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ATA DA PRIMEIRA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA  

DO MÊS DE JANEIRO DO ANO DE 2024 

Aos oito dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezesseis horas, 

realizou-se nas dependências da Câmara Municipal de Altos a Primeira Sessão Extraordinária 

do Mês de Janeiro do Ano de 2024. Sob a presidência do Vereador João Uverlânio Nogueira 

Filho, secretariada pela Vereadora Andréa Suellen Amaral Ramos Lopes, presença dos 

Vereadores Miguel Ângelo Ibiapina Brito, Adaildo José Rodrigues da Cruz, Gerson Fernandes da 

Silva, Hélio Inácio de Oliveira, Jaifran Rodrigues Ximenes, Juniel Cardoso de Melo Pinheiro e 

Nataniel Pinheiro da Silva, e ausência dos Vereadores Fabíola da Silva Santos (Ausência 

justificada), José Ernando Ribeiro da Silva (Ausência justificada), José Wilson Martins (Ausência 

justificada) e Regina Alves dos Santos (Ausência justificada). O até então Presidente da Câmara 

Municipal de Altos, Vereador João Uverlânio Nogueira Filho, renunciou ao cargo de Presidente, 

através da Carta de Renúncia lida pela Primeira Secretária, Vereadora Andréa Suellen Amaral 

Ramos Lopes: “O Vereador subscritor, na forma regimental, com observância do art. 25, II, do 

Regimento Interno da Casa, comunica a renúncia ao Cargo de Presidente da Mesa Diretora da 

Câmara Municipal de Altos/PI”. O até então Primeiro Vice-presidente da Câmara Municipal de 

Altos, Vereador Miguel Ângelo Ibiapina Brito, foi empossado como novo Presidente. Nada mais 

havendo a tratar, o Senhor Presidente deu por encerrada a Sessão, mandando lavrar a 

presente Ata que vai assinada pela Vereadora Andréa Suellen Amaral Ramos Lopes – 

Secretária da Sessão, e pelos demais Vereadores presentes. 

 

_______________________________________ 

João Uverlânio Nogueira Filho – PT 

CPF: 005.689.623-97 

 

_______________________________________ 

Miguel Ângelo Ibiapina Brito – MDB 

CPF: 617.457.153-04 
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_______________________________________ 

Andréa Suellen Amaral Ramos Lopes – PP 

CPF: 961.026.083-72 

 

_______________________________________ 

Adaildo José Rodrigues da Cruz – PP 

CPF: 514.534.103-25 

 

_______________________________________ 

Fabíola da Silva Santos – PV 

CPF: 033.730.833-03 

 

_______________________________________ 

Gerson Fernandes da Silva – MDB 

CPF: 299.308.713-49 

 

_______________________________________ 

Hélio Inácio de Oliveira – CIDADANIA 

CPF: 151.957.913-68 

 

_______________________________________ 
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Jaifran Rodrigues Ximenes – CIDADANIA 

CPF: 889.468.513-68 

 

_______________________________________ 

José Ernando Ribeiro da Silva – PT 

CPF: 707.884.133-68 

 

_______________________________________ 

José Wilson Martins – CIDADANIA 

CPF: 479.065.023-53 

 

_______________________________________ 

Juniel Cardoso de Melo Pinheiro – PT 

CPF: 048.461.533-55 

 

_______________________________________ 

Nataniel Pinheiro da Silva – REPUBLICANOS 

CPF: 022.931.653-02 

 

_______________________________________ 

Regina Alves dos Santos – PP 

CPF: 799.926.763-53 
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ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE FEVEREIRO DO ANO DE 

2024 

Aos quinze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas, 

realizou-se nas dependências da Câmara Municipal de Altos a Primeira Sessão Ordinária do 

corrente mês. Sob a presidência do Vereador Miguel Ângelo Ibiapina Brito, secretariada pela 

Vereadora Fabíola da Silva Santos, presença dos Vereadores Andréa Suellen Amaral Ramos 

Lopes, Adaildo José Rodrigues da Cruz, Gerson Fernandes da Silva, Hélio Inácio de Oliveira, 

Jaifran Rodrigues Ximenes, Juniel Cardoso de Melo Pinheiro e Nataniel Pinheiro da Silva, e 

ausência dos Vereadores João Uverlânio Nogueira Filho (Ausência justificada), José Ernando 

Ribeiro da Silva (Ausência justificada), José Wilson Martins (Ausência justificada) e Regina Alves 

dos Santos (Ausência justificada). Nos termos dos artigos 26, 22 e 11 do Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Altos, considerando a vacância dos cargos de Primeiro Vice-presidente e 

Segundo Vice-presidente, e considerando a ordem de sucessão definitiva obrigatória instituída 

nos referidos artigos, foram convocados a Vereadora Andréa Suellen Amaral Ramos Lopes para 

assumir o cargo de Primeira Vice-presidente, o Vereador Jaifran Rodrigues Ximenes para 

assumir o cargo de Segundo Vice-presidente, a Vereadora Fabíola da Silva Santos para assumir 

o cargo de Primeira Secretária e o Vereador Juniel Cardoso de Melo Pinheiro para assumir o 

cargo de Segundo Secretário. O Presidente da Câmara Municipal de Altos, Vereador Miguel 

Ângelo Ibiapina Brito, convocou todos para ouvir a execução do Hino Nacional Brasileiro, do 

Hino Estadual do Piauí e do Hino Municipal de Altos. O Prefeito Municipal de Altos, Maxwell 

Pires Ferreira, representando o Poder Executivo, usou a tribuna para deixar sua mensagem ao 

Poder Legislativo. O Presidente da Câmara Municipal de Altos, Vereador Miguel Ângelo 

Ibiapina Brito, usou a tribuna para deixar sua mensagem representando o Poder Legislativo 

Municipal, dando início aos trabalhos legislativos do ano de 2024. O Presidente da Câmara 

Municipal de Altos, Vereador Miguel Ângelo Ibiapina Brito, comunicou que, após assumir a 

Presidência da Casa, renunciou a Liderança do Prefeito, ao tempo em que comunicou que o 

Vereador Jaifran Rodrigues Ximenes assumiu como o novo Líder do Prefeito Municipal na 

Câmara. EXPEDIENTE: Leitura e aprovação das Atas das Sessões Ordinária e Extraordinária 

anteriores. Projeto de Lei N° 002/2024 – Gabinete do Prefeito – Regulamenta a destinação do 

incentivo financeiro de pagamento por desempenho da Saúde Bucal na Atenção Primária à 

Saúde - APS no âmbito do município de Altos-PI, e dá outras providências. Indicativo de 

Projeto de Lei N° 001/2024 de autoria da Vereadora Andréa Suellen Amaral Ramos Lopes – 

Dispõe sobre a criação e implantação do Projeto intitulado "Consulta com o (a) parteiro (a)", 

que versa sobre a consulta de Enfermagem Obstétrica Especializada no município de Altos, 

como apoio e fortalecimento do Pré-natal e Parto com o (a) Enfermeiro (a) Obstetra e dá 
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outras providências. GRANDE EXPEDIENTE: Usou da palavra a Vereadora Andréa Suellen 

Amaral Ramos Lopes – Inicialmente cumprimentou os Vereadores, o público presente e os 

internautas, em seguida tratou sobre os seguintes assuntos: Comentou sobre sua alegria em 

retornar aos trabalhos legislativos do ano de 2024. Agradeceu a Deus e aos altoenses pela 

oportunidade de estar trabalhando cada vez mais pelos cidadãos altoenses. Comentou sobre 

seu Indicativo de Projeto de Lei, que dispõe sobre a criação e implantação do Projeto intitulado 

"Consulta com o (a) parteiro (a)", que versa sobre a consulta de Enfermagem Obstétrica 

Especializada no município de Altos, como apoio e fortalecimento do Pré-natal e Parto com o 

(a) Enfermeiro (a) Obstetra e dá outras providências. Encerrou agradecendo a todos. Usou da 

palavra a Vereadora Fabíola da Silva Santos – Inicialmente cumprimentou os Vereadores, o 

público presente e os internautas, em seguida tratou sobre os seguintes assuntos: Falou que 

hoje retorna aos trabalhos legislativos da Câmara Municipal de Altos com bastante 

entusiasmo, trabalho este que não parou durante o recesso, sempre visitando os bairros e as 

comunidades, ouvindo as necessidades e as demandas do povo altoense. Agradeceu a Deus 

pelo dom da vida. Comentou que sua expectativa para o ano de 2024 é que prevaleça o 

diálogo, o bom entendimento e o trabalho a favor de nossa gente, sempre sintonizado com o 

Chefe do Poder Executivo Municipal. Falou que os Vereadores devem continuar aprovando as 

matérias de interesse do povo altoense, afinal, foram eleitos para atuar de acordo com a 

vontade do povo. Disse que seu mandato continuará sendo crítico, construtivo e consciente, 

colocando sempre em primeiro lugar os interesses do município e de nossa gente. Colocou-se 

mais uma vez à disposição dos altoenses para bem servi-los. Agradeceu ao Deputado Estadual 

Georgiano Neto, ao Deputado Federal Júlio César e à Senadora Jussara Lima por terem 

acreditado nela e ajudado com vários benefícios em favor da população altoense. Encerrou 

agradecendo a todos. Usou da palavra o Vereador Jaifran Rodrigues Ximenes – Inicialmente 

cumprimentou os Vereadores, o público presente e os internautas, em seguida tratou sobre os 

seguintes assuntos: Falou que está com bastante gás para trabalhar cada vez mais pelo 

município de Altos, sobretudo pela população altoense. Desejou boa sorte ao Vereador Miguel 

Ângelo Ibiapina Brito à frente da Presidência da Câmara Municipal de Altos. Falou que é uma 

honra assumir a liderança do Prefeito na Câmara Municipal de Altos. Disse que muito trabalho 

vem pela frente. Encerrou agradecendo a todos. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei N° 002/2024 

– Gabinete do Prefeito – Regulamenta a destinação do incentivo financeiro de pagamento por 

desempenho da Saúde Bucal na Atenção Primária à Saúde - APS no âmbito do município de 

Altos-PI, e dá outras providências. O Projeto de Lei acima mencionado foi encaminhado para as 

Comissões. Indicativo de Projeto de Lei N° 001/2024 de autoria da Vereadora Andréa Suellen 

Amaral Ramos Lopes – Dispõe sobre a criação e implantação do Projeto intitulado "Consulta 

com o (a) parteiro (a)", que versa sobre a consulta de Enfermagem Obstétrica Especializada no 

município de Altos, como apoio e fortalecimento do Pré-natal e Parto com o (a) Enfermeiro (a) 
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Obstetra e dá outras providências. O Indicativo de Projeto de Lei acima mencionado foi 

aprovado por unanimidade por todos os Vereadores presentes, com ausência dos Vereadores 

Gerson Fernandes da Silva (Ausência justificada), João Uverlânio Nogueira Filho (Ausência 

justificada), José Ernando Ribeiro da Silva (Ausência justificada), José Wilson Martins (Ausência 

justificada), Nataniel Pinheiro da Silva (Ausência justificada) e Regina Alves dos Santos 

(Ausência justificada). Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente deu por encerrada a 

Sessão, mandando lavrar a presente Ata que vai assinada pela Vereadora Fabíola da Silva 

Santos – Secretária da Sessão, e pelos demais Vereadores presentes. 

 

 

______________________________________ 

Miguel Ângelo Ibiapina Brito – MDB 

Presidente 

 

______________________________________   ______________________________________ 

Andréa Suellen Amaral Ramos Lopes – PP                              Fabíola da Silva Santos – PV 

Primeira Vice-presidente                                                          Primeira Secretária 

 

______________________________________ 

Adaildo José Rodrigues da Cruz – PP 

 

______________________________________ 

Gerson Fernandes da Silva – MDB 

 

______________________________________ 

Hélio Inácio de Oliveira – CIDADANIA 
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______________________________________ 

Jaifran Rodrigues Ximenes – CIDADANIA 

 

______________________________________ 

João Uverlânio Nogueira Filho – PT 

 

______________________________________ 

José Ernando Ribeiro da Silva – PT 

 

______________________________________ 

José Wilson Martins – CIDADANIA 

 

______________________________________ 

Juniel Cardoso de Melo Pinheiro – PT 

 

______________________________________ 

Nataniel Pinheiro da Silva – REPUBLICANOS 

 

______________________________________ 

Regina Alves dos Santos – PP 
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ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE FEVEREIRO DO ANO DE 

2024 

Aos vinte e dois dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas, 

realizou-se nas dependências da Câmara Municipal de Altos a Segunda Sessão Ordinária do 

corrente mês. Sob a presidência do Vereador Miguel Ângelo Ibiapina Brito, secretariada pela 

Vereadora Fabíola da Silva Santos, presença dos Vereadores Andréa Suellen Amaral Ramos 

Lopes, Adaildo José Rodrigues da Cruz, Gerson Fernandes da Silva, Hélio Inácio de Oliveira, 

Jaifran Rodrigues Ximenes, José Ernando Ribeiro da Silva, José Wilson Martins, Juniel Cardoso 

de Melo Pinheiro, Nataniel Pinheiro da Silva, Nélio José de Holanda Melo e Regina Alves dos 

Santos. O Presidente da Câmara Municipal de Altos, Vereador Miguel Ângelo Ibiapina Brito, leu 

a Carta de Renúncia do até então Vereador João Uverlânio Nogueira Filho: “O Vereador 

subscritor, na forma regimental, com observância do art. 249 do Regimento Interno da Casa, 

comunica a renúncia ao mandato de Vereador da Câmara Municipal de Altos-PI”. Após a 

Presidência da Câmara Municipal de Altos receber a Carta de Renúncia, foi encaminhada ao 

Cartório Eleitoral para que o mesmo informasse formalmente o seu substituto imediato. O 

Cartório Eleitoral informou à Câmara Municipal de Altos, através de Ofício, que o Primeiro 

Suplente do Partido dos Trabalhadores – PT nas Eleições Municipais de 2020 é o Sr. Nélio José 

de Holanda Melo, devidamente diplomado. O Sr. Nélio José de Holanda Melo fez a leitura do 

juramento em Plenário e, em seguida, tomou posse como Vereador da Câmara Municipal de 

Altos. EXPEDIENTE: Leitura e aprovação da Ata da Sessão Ordinária anterior. Projeto de Lei N° 

002/2024 – Gabinete do Prefeito – Regulamenta a destinação do incentivo financeiro de 

pagamento por desempenho da Saúde Bucal na Atenção Primária à Saúde - APS no âmbito do 

município de Altos-PI, e dá outras providências. Projeto de Lei N° 001/2024 de autoria da 

Vereadora Fabíola da Silva Santos – Declara de Utilidade Pública a Associação Comunitária do 

Bairro Alto Franco, Altos-PI. Requerimento N° 001/2024 de autoria da Vereadora Andréa 

Suellen Amaral Ramos Lopes – Calçamento das seguintes Ruas: Rua Demerval Lobão, Bairro 

Centro; Rua Grajaú, Bairro Tranqueira; Rua Manoel Monteiro, Bairro Tranqueira; Rua Prata, 

Bairro Tranqueira; Rua Marcos Parente, Bairro Tranqueira; Rua São Lucas, Bairro Maravilha; 

Rua Projetada 01, Bairro Maravilha; Rua Projetada 02, Bairro Maravilha. Requerimento N° 

018/2024 de autoria da Vereadora Fabíola da Silva Santos – Que seja recuperada a estrada da 

Localidade Mandu, são 3 km. Requerimento N° 019/2024 de autoria da Vereadora Fabíola da 

Silva Santos – Que seja feita a recuperação da Iluminação Pública do Bairro São Sebastião. 

Requerimento N° 020/2024 de autoria da Vereadora Fabíola da Silva Santos – Recuperação 

de vias públicas, calçamento ou empiçarramento, Rua Projetada II, por trás do Conjunto Dona 

Lindú. Requerimento N° 021/2024 de autoria da Vereadora Fabíola da Silva Santos – 
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Recuperação da estrada da Localidade Quatro Buritis. Requerimento N° 022/2024 de autoria 

da Vereadora Fabíola da Silva Santos – Recuperação das Ruas do Bairro São Sebastião. 

Requerimento N° 023/2024 de autoria do Vereador Jaifran Rodrigues Ximenes – Que seja 

feita uma pavimentação asfáltica nas Ruas do Bairro Mutirão. Requerimento N° 024/2024 de 

autoria do Vereador Jaifran Rodrigues Ximenes – Que seja feita a pavimentação da Rua José 

Olindo, Bairro Tranqueira. Requerimento N° 025/2024 de autoria do Vereador Jaifran 

Rodrigues Ximenes – Que seja feita a pavimentação das Ruas Santa Luzia, Ouro Preto e São 

Francisco, no Bairro Tranqueira. PEQUENO EXPEDIENTE: Usou da palavra a Vereadora Fabíola 

da Silva Santos – Inicialmente cumprimentou os Vereadores, o público presente e os 

internautas, em seguida tratou sobre os seguintes assuntos: Levantou a discussão sobre o 

aumento das passagens para os usuários do transporte público intermunicipal, enfatizando 

que é um absurdo o preço cobrado. Falou que a Empresa Barroso vem massacrando e 

humilhando os usuários do transporte público intermunicipal e solicitou uma Nota de Repúdio 

contra a referida Empresa. Disse que a competência constitucional sobre o transporte coletivo 

intermunicipal de passageiros nos limites de cada Estado é de responsabilidade do Estado. 

Falou que não pode, enquanto representante da população altoense, fechar os olhos e cruzar 

os braços diante desse assalto ao bolso do trabalhador altoense. Reafirmou seu compromisso 

com a população altoense, sempre defendendo os interesses dos altoenses. Encerrou 

agradecendo a todos. Usou da palavra o Vereador Jaifran Rodrigues Ximenes – Inicialmente 

cumprimentou os Vereadores, o público presente e os internautas, em seguida tratou sobre os 

seguintes assuntos: Comentou sobre seus Requerimentos, quais sejam: (1) Que seja feita uma 

pavimentação asfáltica nas Ruas do Bairro Mutirão; (2) Que seja feita a pavimentação da Rua 

José Olindo, Bairro Tranqueira; (3) Que seja feita a pavimentação das Ruas Santa Luzia, Ouro 

Preto e São Francisco, no Bairro Tranqueira. Falou que o Prefeito Municipal de Altos está 

fazendo um excelente trabalho em sua gestão municipal, usando os recursos públicos de 

forma correta e com responsabilidade. Encerrou agradecendo a todos. GRANDE EXPEDIENTE: 

Usou da palavra a Vereadora Andréa Suellen Amaral Ramos Lopes – Inicialmente 

cumprimentou os Vereadores, o público presente e os internautas, em seguida tratou sobre os 

seguintes assuntos: Desejou boas-vindas ao Vereador Nélio José de Holanda Melo e ressaltou a 

importância de sua participação na Câmara Municipal de Altos. Comentou sobre o aumento 

abusivo das passagens para os usuários do transporte público intermunicipal. Falou sobre a 

importância de discutir sobre o assunto e pediu novamente uma Audiência Pública com a 

Empresa Barroso, não só para debater a questão de valores, como também para debater sobre 

a preferencial das pessoas com deficiência. Disse que está à disposição para defender os 

interesses da população altoense e melhorar a qualidade de vida dos altoenses. Comentou 

sobre seu Requerimento, que requer calçamento das seguintes Ruas: Rua Demerval Lobão, 

Bairro Centro; Rua Grajaú, Bairro Tranqueira; Rua Manoel Monteiro, Bairro Tranqueira; Rua 
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Prata, Bairro Tranqueira; Rua Marcos Parente, Bairro Tranqueira; Rua São Lucas, Bairro 

Maravilha; Rua Projetada 01, Bairro Maravilha; Rua Projetada 02, Bairro Maravilha. Encerrou 

agradecendo a todos. Usou da palavra o Vereador Juniel Cardoso de Melo Pinheiro – 

Inicialmente cumprimentou os Vereadores, o público presente e os internautas, em seguida 

tratou sobre os seguintes assuntos: Saudou o Vereador Nélio José de Holanda Melo e deu 

boas-vindas ao mesmo. Falou que, em conjunto com o Deputado Estadual Fábio Xavier, 

através de emendas, já conseguiu muitos investimentos para o município de Altos e anunciou 

o investimento de R$ 4,5 milhões em obras para o ano de 2024, sendo recursos para 

calçamento e asfalto urbano. Destacou o seu compromisso com o município de Altos, 

buscando sempre melhorias para contribuir com o progresso e desenvolvimento do município 

de Altos. Encerrou agradecendo a todos. Usou da palavra o Vereador Nélio José de Holanda 

Melo – Inicialmente cumprimentou os Vereadores, o público presente e os internautas, em 

seguida tratou sobre os seguintes assuntos: Agradeceu a Deus por estar retornando à Câmara 

Municipal de Altos. Agradeceu à todos os munícipes de Altos, especialmente os que lhe 

confiaram seus votos de confiança, para que pudesse estar no seu terceiro mandato de 

Vereador. Citou José Gil Barbosa, em memória, um grande político altoense, no qual foi 

Vereador, Vice-prefeito, Prefeito e Deputado Estadual, no qual disse que a melhor posição 

enquanto político foi a posição de Vereador. Falou sobre sua satisfação em ser Vereador do 

município de Altos, onde pode sentir o fervor da população. Solicitou o seguinte Requerimento 

Verbal: Moção de Pesar à Família do Sr. Romildo Soares P. da Silva, em face de seu 

falecimento. Encerrou agradecendo a todos. Usou da palavra a Vereadora Regina Alves dos 

Santos – Inicialmente cumprimentou os Vereadores, o público presente e os internautas, em 

seguida tratou sobre os seguintes assuntos: Falou que hoje está retornado aos trabalhos 

legislativos da Câmara Municipal de Altos após o recesso, porém o recesso foi apenas da 

Câmara Municipal de Altos, mas que continuou a trabalhar todos os dias pela população 

altoense. Disse que irá continuar trabalhando com garra e determinação para o melhor do 

município de Altos. Encerrou agradecendo a todos. Usou da palavra a Vereadora Fabíola da 

Silva Santos – Inicialmente cumprimentou os Vereadores, o público presente e os internautas, 

em seguida tratou sobre os seguintes assuntos: Voltou a comentar sobre o aumento abusivo 

das passagens para os usuários do transporte público intermunicipal. Comentou sobre seu 

Projeto de Lei, que Declara de Utilidade Pública a Associação Comunitária do Bairro Alto 

Franco, Altos-PI. Comentou sobre seus Requerimentos, quais sejam: (1) Que seja recuperada a 

estrada da Localidade Mandu, são 3 km; (2) Que seja feita a recuperação da Iluminação Pública 

do Bairro São Sebastião; (3) Recuperação de vias públicas, calçamento ou empiçarramento, 

Rua Projetada II, por trás do Conjunto Dona Lindú; (4) Recuperação da estrada da Localidade 

Quatro Buritis; (5) Recuperação das Ruas do Bairro São Sebastião. Solicitou o seguinte 

Requerimento Verbal: Moção de Louvor ao Sr. Pedro Henrique da Silva Sousa, pelos Festejos 
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em Honra à São Sebastião, que aconteceu do dia 10 ao dia 20 de janeiro, na Localidade Anajás. 

Encerrou agradecendo a todos. Usou da palavra o Vereador Jaifran Rodrigues Ximenes – 

Inicialmente cumprimentou os Vereadores, o público presente e os internautas, em seguida 

tratou sobre os seguintes assuntos: Desejou boas-vindas ao Vereador Nélio José de Holanda 

Melo. Desejou uma boa recuperação ao esposo da Vereadora Regina Alves dos Santos e pediu 

à São José que possa restabelecer sua saúde. Falou que há pessoas que querem chegar ao 

governo municipal à todo custo, através de mentiras e fake news. Disse que, particularmente, 

não acredita no Senador Ciro Nogueira, porque já foi leviano e mentiroso com o município de 

Altos e repudia veementemente esse Senhor que não honra com o seu compromisso. Falou 

que não irá defender o que é errado, porque o povo de Altos merece respeito. Disse que o Pré-

candidato a Prefeito do município de Altos que hoje ocupa uma vaga na Assembleia Legislativa 

do Piauí fez um vídeo falando que Altos precisa de um administrador, porém esqueceu de 

mencionar que não fez nada no município de Altos quando sua esposa passou oito anos no 

poder. Falou que o período eleitoral está chegando e a população de Altos não pode esquecer 

daqueles que nada fizeram pelo município de Altos e aquele que faz muito com zelo e 

responsabilidade com o recurso público. Encerrou agradecendo a todos. HORÁRIO DA 

LIDERANÇA: Usou da palavra o Vereador Jaifran Rodrigues Ximenes – Inicialmente 

cumprimentou os Vereadores, o público presente e os internautas, em seguida tratou sobre os 

seguintes assuntos: Repudiou as atitudes do Governador do Estado do Piauí em autorizar o 

aumento das passagens para os usuários do transporte público intermunicipal, portanto a 

Empresa Barroso e as demais Empresas não estão aumentando o valor das passagens por 

conta própria, mas sim por força maior do Governo do Estado do Piauí. Falou que o único 

mérito que a Ex-prefeita de Altos fez pelo município foi destruir a cidade sem soltar uma 

bomba. Disse que o segredo que o Prefeito Municipal de Altos está fazendo para que sua 

gestão tenha um excelente trabalho é não roubar. Encerrou agradecendo a todos. ORDEM DO 

DIA: Projeto de Lei N° 002/2024 – Gabinete do Prefeito – Regulamenta a destinação do 

incentivo financeiro de pagamento por desempenho da Saúde Bucal na Atenção Primária à 

Saúde - APS no âmbito do município de Altos-PI, e dá outras providências. O Projeto de Lei 

acima mencionado foi aprovado em votação, por ordem de chamada nominal, na seguinte 

ordem: José Ernando Ribeiro da Silva: Sim; Juniel Cardoso de Melo Pinheiro: Sim; Hélio Inácio 

de Oliveira: Sim; José Wilson Martins: Sim; Nataniel Pinheiro da Silva: Sim; Gerson Fernandes 

da Silva: Sim; Regina Alves dos Santos: Sim; Nélio José de Holanda Melo: Sim; Jaifran Rodrigues 

Ximenes: Sim; Fabíola da Silva Santos: Sim; Adaildo José Rodrigues da Cruz: Sim; Miguel Ângelo 

Ibiapina Brito: Sim. Com ausência da Vereadora Andréa Suellen Amaral Ramos Lopes (Ausência 

justificada). Projeto de Lei N° 001/2024 de autoria da Vereadora Fabíola da Silva Santos – 

Declara de Utilidade Pública a Associação Comunitária do Bairro Alto Franco, Altos-PI. O 

Projeto de Lei acima mencionado foi encaminhado para as Comissões. Requerimento N° 
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018/2024 de autoria da Vereadora Fabíola da Silva Santos – Que seja recuperada a estrada da 

Localidade Mandu, são 3 km. Requerimento N° 019/2024 de autoria da Vereadora Fabíola da 

Silva Santos – Que seja feita a recuperação da Iluminação Pública do Bairro São Sebastião. 

Requerimento N° 020/2024 de autoria da Vereadora Fabíola da Silva Santos – Recuperação 

de vias públicas, calçamento ou empiçarramento, Rua Projetada II, por trás do Conjunto Dona 

Lindú. Requerimento N° 021/2024 de autoria da Vereadora Fabíola da Silva Santos – 

Recuperação da estrada da Localidade Quatro Buritis. Requerimento N° 022/2024 de autoria 

da Vereadora Fabíola da Silva Santos – Recuperação das Ruas do Bairro São Sebastião. 

Requerimento N° 023/2024 de autoria do Vereador Jaifran Rodrigues Ximenes – Que seja 

feita uma pavimentação asfáltica nas Ruas do Bairro Mutirão. Requerimento N° 024/2024 de 

autoria do Vereador Jaifran Rodrigues Ximenes – Que seja feita a pavimentação da Rua José 

Olindo, Bairro Tranqueira. Requerimento N° 025/2024 de autoria do Vereador Jaifran 

Rodrigues Ximenes – Que seja feita a pavimentação das Ruas Santa Luzia, Ouro Preto e São 

Francisco, no Bairro Tranqueira. Os Requerimentos acima mencionados foram aprovados por 

unanimidade por todos os Vereadores presentes, com ausência da Vereadora Andréa Suellen 

Amaral Ramos Lopes (Ausência justificada). Requerimento Verbal de autoria da Vereadora 

Fabíola da Silva Santos – Moção de Louvor ao Sr. Pedro Henrique da Silva Sousa, pelos 

Festejos em Honra à São Sebastião, que aconteceu do dia 10 ao dia 20 de janeiro, na 

Localidade Anajás. A Moção de Louvor acima mencionada foi aprovada por unanimidade por 

todos os Vereadores presentes, com ausência da Vereadora Andréa Suellen Amaral Ramos 

Lopes (Ausência justificada). Requerimento Verbal de autoria do Vereador Nélio José de 

Holanda Melo – Moção de Pesar à Família do Sr. Romildo Soares P. da Silva, em face de seu 

falecimento. A Moção de Pesar acima mencionada foi aprovada por unanimidade por todos os 

Vereadores presentes, com ausência da Vereadora Andréa Suellen Amaral Ramos Lopes 

(Ausência justificada). Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente deu por encerrada a 

Sessão, mandando lavrar a presente Ata que vai assinada pela Vereadora Fabíola da Silva 

Santos – Secretária da Sessão, e pelos demais Vereadores presentes. 
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ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE FEVEREIRO DO ANO DE 

2024 

Aos vinte e nove dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas, 

realizou-se nas dependências da Câmara Municipal de Altos a Terceira Sessão Ordinária do 

corrente mês. Sob a presidência do Vereador Miguel Ângelo Ibiapina Brito, secretariada pela 

Vereadora Fabíola da Silva Santos, presença dos Vereadores Andréa Suellen Amaral Ramos 

Lopes, Adaildo José Rodrigues da Cruz, Gerson Fernandes da Silva, Hélio Inácio de Oliveira, 

Jaifran Rodrigues Ximenes, José Ernando Ribeiro da Silva, José Wilson Martins, Juniel Cardoso 

de Melo Pinheiro, Nélio José de Holanda Melo e Regina Alves dos Santos, e ausência do 

Vereador Nataniel Pinheiro da Silva (Ausência justificada). EXPEDIENTE: Leitura e aprovação da 

Ata da Sessão Ordinária anterior. Projeto de Lei N° 004/2024 – Gabinete do Prefeito – Atualiza 

o valor do piso salarial dos Professores da Rede Municipal de Educação em 5% (Cinco por 

cento) de acordo com a Lei Federal n° 11.738, de 16 de julho de 2008. Projeto de Lei N° 

001/2024 de autoria da Vereadora Fabíola da Silva Santos – Declara de Utilidade Pública a 

Associação Comunitária do Bairro Alto Franco, Altos-PI. Projeto de Lei N° 002/2024 de autoria 

da Vereadora Andréa Suellen Amaral Ramos Lopes – Declara de Utilidade Pública a 

Associação Ohana Atípica de Altos-PI. Projeto de Decreto Legislativo N° 001/2024 de autoria 

da Vereadora Fabíola da Silva Santos – Concede o Título de Cidadão Altoense ao Senhor 

Marcos Antônio Vieira da Silva. Projeto de Decreto Legislativo N° 002/2024 de autoria da 

Vereadora Fabíola da Silva Santos – Concede o Título de Cidadão Altoense ao Senhor Miguel 

Cândido da Silva. Requerimento N° 002/2024 de autoria do Vereador Adaildo José Rodrigues 

da Cruz – Colocação de uma caixa d’água de 10.000 litros na Localidade 4 Buritis. 

Requerimento N° 003/2024 de autoria do Vereador Adaildo José Rodrigues da Cruz – 

Perfuração de um poço tubular na Localidade Fazenda Nova. Requerimento N° 004/2024 de 

autoria do Vereador Adaildo José Rodrigues da Cruz – Perfuração de um poço tubular na 

Localidade Tinguis. Requerimento N° 005/2024 de autoria do Vereador Adaildo José 

Rodrigues da Cruz – Perfuração de um poço tubular na Localidade Poço dos Negros. 

Requerimento N° 006/2024 de autoria do Vereador Adaildo José Rodrigues da Cruz – Fazer a 

troca de todas as luminárias do Assentamento Poço dos Negros, por iluminação de LED. 

Requerimento N° 007/2024 de autoria do Vereador Adaildo José Rodrigues da Cruz – 

Construção de 8 paradas de ônibus ao lado da BR-343, nas entradas das Localidades 

Porteirinha, Pé da Serra, Mercês, Fazenda Nova, São Francisco, Caixão do Dinheiro e 3 Irmãos. 

Requerimento N° 008/2024 de autoria do Vereador Adaildo José Rodrigues da Cruz – 

Recuperação da estrada iniciando na BR-343, passando pela Localidade Mercês, até a 

Localidade 4 Buritis. Requerimento N° 009/2024 de autoria do Vereador Adaildo José 
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Rodrigues da Cruz – Recuperação das estradas  que dão acesso à todas as residências da 

Localidade 4 Buritis. Requerimento N° 010/2024 de autoria do Vereador Adaildo José 

Rodrigues da Cruz – Recuperação da estrada que começa na BR-343, passando pela Localidade 

Caixão do Dinheiro, Localidade Belém, até a PI de Coivaras. Requerimento N° 011/2024 de 

autoria do Vereador Adaildo José Rodrigues da Cruz – Recuperação da estrada que começa na 

BR-343, passando pela Localidade 3 Irmãos, até a Localidade Quintas. Requerimento N° 

012/2024 de autoria do Vereador Adaildo José Rodrigues da Cruz – Recuperação da estrada 

que começa na PI de Coivaras, passando pela Localidade Caraúbas, até a Localidade Raposa. 

Requerimento N° 013/2024 de autoria do Vereador Adaildo José Rodrigues da Cruz – 

Recuperação da estrada que começa na BR-343, passando pela localidade Porteirinha, até o 

Assentamento Novo Brejinho. Requerimento N° 014/2024 de autoria do Vereador Adaildo 

José Rodrigues da Cruz – Recuperação da estrada que começa na PI de Coivaras, até a 

Localidade Belmonte. Requerimento N° 015/2024 de autoria do Vereador Adaildo José 

Rodrigues da Cruz – Recuperação da estrada que começa no Bairro Ciana, passando pela 

Localidade Santa Maria, até a Localidade Maraca. Requerimento N° 016/2024 de autoria do 

Vereador Adaildo José Rodrigues da Cruz – Recuperação da estrada que começa na BR-343, 

até o Assentamento Poço dos Negros. Requerimento N° 017/2024 de autoria do Vereador 

Adaildo José Rodrigues da Cruz – Construção da estrada que liga a Localidade Passagem da 

Roça ao Assentamento Poço dos Negros. Requerimento N° 026/2024 de autoria da Vereadora 

Andréa Suellen Amaral Ramos Lopes – Participação do município de Altos na rota do Projeto 

Itinerante Piauí Pet Castra Móvel. Requerimento N° 028/2024 de autoria da Vereadora 

Andréa Suellen Amaral Ramos Lopes – Construção de praça municipal a ser localizada na Rua 

12 de Outubro. Requerimento N° 029/2024 de autoria da Vereadora Andréa Suellen Amaral 

Ramos Lopes – Calçamento das seguintes Ruas: Rua Cristo Rei, Bairro São Luiz; Rua Monsenhor 

Luiz Brasileiro, Bairro São Luiz; Rua João da Paiva, Bairro Barroquinha; Rua 24 de Janeiro, 

Bairro Centro; Travessa Manoel Monteiro, Bairro Tranqueira; Rua Canavieira, Bairro 

Tranqueira; Rua Petúnia, Bairro Maravilha. Requerimento N° 030/2024 de autoria da 

Vereadora Andréa Suellen Amaral Ramos Lopes – Restauração da Rua José Olindo, da Estação 

até o Conjunto Tonica Almeida. Requerimento N° 031/2024 de autoria da Vereadora Andréa 

Suellen Amaral Ramos Lopes – Asfaltamento da estrada de Altos à Comunidade Zundão até o 

Quilombo. Requerimento N° 032/2024 de autoria da Vereadora Fabíola da Silva Santos – Que 

seja feito estudo orçamentário para equipar com caixa d’água de 5.000 litros, base e bombas, 

os poços das Localidades Canabrava, Angico Branco, Gávea e Sítio Novo, todos na zona rural 

do município de Altos. Requerimento N° 033/2024 de autoria da Vereadora Fabíola da Silva 

Santos – Construção do muro da Unidade Escolar Mundico da Paz, na Localidade Prata. 

Requerimento N° 034/2024 de autoria da Vereadora Fabíola da Silva Santos – Moção de 

Pesar à família do Sr. Manoel Severino da Silva. Requerimento N° 035/2024 de autoria da 
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Vereadora Fabíola da Silva Santos – Que seja disponibilizado ao município de Altos emenda 

impositiva visando a execução de obras para pavimentação poliédrica, totalizando 10.000 m², 

para Localidade Prata; Pavimentação asfáltica na estrada de Altos (Zona urbana) até a 

Localidade Prata, 18 km. Requerimento N° 038/2024 de autoria do Vereador Nélio José de 

Holanda Melo – Solicita dois quebra-molas: Um na Rua D. Pedro II, com frente ao Comercial 

Diniz, e outro com frente ao Comércio do Seu Bernardo. Requerimento N° 039/2024 de 

autoria do Vereador José Wilson Martins – Que seja pago 50% de subsídio para os 

trabalhadores e estudantes que fazem uso do transporte intermunicipal. Requerimento N° 

040/2024 de autoria do Vereador José Wilson Martins – Que seja feita a recuperação com 

calçamento e sarjeta nas Ruas São Benedito com a Telesforo do Vale, por trás do CETI Rama 

Boa. Requerimento N° 041/2024 de autoria do Vereador José Wilson Martins – Recuperação 

da estrada vicinal e roçado da mesma, iniciando no Mutirão I, passando pelas Baetas, 

Montanhas, Brejo, Barrinha, Capão de Coco, Retiro e Floresta. Requerimento N° 042/2024 de 

autoria do Vereador José Wilson Martins – Troca de caixa d’água da Localidade Tinguis. 

Requerimento N° 043/2024 de autoria do Vereador José Wilson Martins – Construção do 

Guard Rail da ponte da Localidade Prata. Requerimento N° 044/2024 de autoria do Vereador 

Nélio José de Holanda Melo – Calçamento das seguintes Ruas: Rua Goitacas, Bairro 

Tranqueira. Rua Alegrete, Bairro Tranqueira. Rua São Pedro, Bairro Tranqueira. Rua Chipre, 

Bairro Tranqueira. Rua Corrente, Bairro Tranqueira. Rua Dom Bosco, Bairro Tranqueira. 

PEQUENO EXPEDIENTE: Usou da palavra o Vereador José Wilson Martins – Inicialmente 

cumprimentou os Vereadores, o público presente e os internautas, em seguida tratou sobre os 

seguintes assuntos: Comentou sobre seus Requerimentos, quais sejam: (1) Que seja pago 50% 

de subsídio para os trabalhadores e estudantes que fazem uso do transporte intermunicipal; 

(2) Que seja feita a recuperação com calçamento e sarjeta nas Ruas São Benedito com a 

Telesforo do Vale, por trás do CETI Rama Boa; (3) Recuperação da estrada vicinal e roçado da 

mesma, iniciando no Mutirão I, passando pelas Baetas, Montanhas, Brejo, Barrinha, Capão de 

Coco, Retiro e Floresta; (4) Troca de caixa d’água da Localidade Tinguis; (5) Construção do 

Guard Rail da ponte da Localidade Prata. Encerrou agradecendo a todos. Usou da palavra a 

Vereadora Regina Alves dos Santos – Inicialmente cumprimentou os Vereadores, o público 

presente e os internautas, em seguida tratou sobre os seguintes assuntos: Solicitou o seguinte 

Requerimento Verbal: Moção de Louvor ao Cardiologista Elisiário Cardoso da Silva Júnior, 

pelos relevantes serviços na área da Saúde. Encerrou agradecendo a todos. Usou da palavra o 

Vereador Jaifran Rodrigues Ximenes – Inicialmente cumprimentou os Vereadores, o público 

presente e os internautas, em seguida tratou sobre os seguintes assuntos: Solicitou o seguinte 

Requerimento Verbal: Moção de Louvor ao Sr. Achico do Acordeon, pelos relevantes serviços 

prestados na cultura altoense. Encerrou agradecendo a todos. GRANDE EXPEDIENTE: Usou da 

palavra o Vereador Adaildo José Rodrigues da Cruz – Inicialmente cumprimentou os 
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Vereadores, o público presente e os internautas, em seguida tratou sobre os seguintes 

assuntos: Comentou sobre seus Requerimentos, quais sejam: (1) Colocação de uma caixa 

d’água de 10.000 litros na Localidade 4 Buritis; (2) Perfuração de um poço tubular na 

Localidade Fazenda Nova; (3) Perfuração de um poço tubular na Localidade Tinguis; (4) 

Perfuração de um poço tubular na Localidade Poço dos Negros; (5) Fazer a troca de todas as 

luminárias do Assentamento Poço dos Negros, por iluminação de LED; (6) Construção de 8 

paradas de ônibus ao lado da BR-343, nas entradas das Localidades Porteirinha, Pé da Serra, 

Mercês, Fazenda Nova, São Francisco, Caixão do Dinheiro e 3 Irmãos; (7) Recuperação da 

estrada iniciando na BR-343, passando pela Localidade Mercês, até a Localidade 4 Buritis; (8) 

Recuperação das estradas que dão acesso à todas as residências da Localidade 4 Buritis; (9) 

Recuperação da estrada que começa na BR-343, passando pela Localidade Caixão do Dinheiro, 

Localidade Belém, até a PI de Coivaras; (10 Recuperação da estrada que começa na BR-343, 

passando pela Localidade 3 Irmãos, até a Localidade Quintas; (11) Recuperação da estrada que 

começa na PI de Coivaras, passando pela Localidade Caraúbas, até a Localidade Raposa; (12) 

Recuperação da estrada que começa na BR-343, passando pela localidade Porteirinha, até o 

Assentamento Novo Brejinho; (13) Recuperação da estrada que começa na PI de Coivaras, até 

a Localidade Belmonte; (14) Recuperação da estrada que começa no Bairro Ciana, passando 

pela Localidade Santa Maria, até a Localidade Maraca; (15) Recuperação da estrada que 

começa na BR-343, até o Assentamento Poço dos Negros; (16) Construção da estrada que liga 

a Localidade Passagem da Roça ao Assentamento Poço dos Negros. Encerrou agradecendo a 

todos. Usou da palavra o Vereador José Wilson Martins – Inicialmente cumprimentou os 

Vereadores, o público presente e os internautas, em seguida tratou sobre os seguintes 

assuntos: Parabenizou o Deputado Estadual Warton Lacerda pelo trabalho, empenho e zelo 

que vem fazendo com o povo altoense. Pediu explicação para a Mesa Diretora da Câmara 

Municipal de Altos acerca do Horário da Liderança destinado ao Líder do Partido CIDADANIA, 

tendo em vista que o Diretório do Partido encaminhou uma Resolução para destituir o 

Vereador Jaifran Rodrigues Ximenes, pois a Bancada do Partido é Oposição ao atual Prefeito 

Municipal e o Vereador Jaifran Rodrigues Ximenes não está de acordo com a ideologia 

partidária. Falou que o atual governo municipal prometeu R$ 100,00 de bolsa família municipal 

e não cumpriu com suas promessas eleitoreiras, prometeu arcar com 50% de subsídio para 

trabalhadores e estudantes nas passagens de ônibus e não cumpriu com suas promessas 

eleitoreiras, prometeu construir 15 Unidades Básicas de Saúde e não cumpriu com suas 

promessas eleitoreiras. Disse que é um governo de mentiras. Encerrou agradecendo a todos. 

Usou da palavra a Vereadora Fabíola da Silva Santos – Inicialmente cumprimentou os 

Vereadores, o público presente e os internautas, em seguida tratou sobre os seguintes 

assuntos: Comentou sobre seus Projetos de Decreto Legislativo, quais sejam: (1) Concede o 

Título de Cidadão Altoense ao Senhor Marcos Antônio Vieira da Silva; (2) Concede o Título de 
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Cidadão Altoense ao Senhor Miguel Cândido da Silva. Comentou sobre seus Requerimentos, 

quais sejam: (1) Que seja feito estudo orçamentário para equipar com caixa d’água de 5.000 

litros, base e bombas, os poços das Localidades Canabrava, Angico Branco, Gávea e Sítio Novo, 

todos na zona rural do município de Altos; (2) Construção do muro da Unidade Escolar 

Mundico da Paz, na Localidade Prata; (3) Moção de Pesar à família do Sr. Manoel Severino da 

Silva; (4) Que seja disponibilizado ao município de Altos emenda impositiva visando a execução 

de obras para pavimentação poliédrica, totalizando 10.000 m², para Localidade Prata; 

Pavimentação asfáltica na estrada de Altos (Zona urbana) até a Localidade Prata, 18 km. 

Comentou sobre seu Projeto de Lei, que declara de Utilidade Pública a Associação Comunitária 

do Bairro Alto Franco, Altos-PI. Encerrou agradecendo a todos. Usou da palavra a Vereadora 

Regina Alves dos Santos – Inicialmente cumprimentou os Vereadores, o público presente e os 

internautas, em seguida tratou sobre os seguintes assuntos: Falou que sempre se colocou à 

disposição de todas as categorias de trabalhadores do município de Altos, trabalhando com 

respeito e prontidão. Demonstrou o seu apoio incondicional à categoria dos profissionais da 

Educação, especialmente aos Professores do município de Altos. Reafirmou o seu 

compromisso como parlamentar, não compactuando com as condições de trabalho 

humilhantes impostas aos Professores do município de Altos, pois uma gestão que, de fato, se 

preocupa em desenvolver a Educação do município não fecha mais de vinte escolas, pelo 

contrário, abre escolas. Falou que considera uma afronta aos Professores de Altos a proposta 

da atual gestão municipal contida no Projeto de Lei de autoria do Poder Executivo Municipal, 

que atualiza o valor do piso salarial dos Professores da Rede Municipal de Educação em apenas 

5%. Disse que a atual gestão municipal maltrata, culpa e penaliza os Professores do município 

de Altos. Falou que se recusa à aceitar tal proposta vinda do Poder Executivo Municipal e se 

coloca à favor da categoria dos profissionais da Educação. Encerrou agradecendo a todos. 

Usou da palavra o Vereador José Ernando Ribeiro da Silva – Inicialmente cumprimentou os 

Vereadores, o público presente e os internautas, em seguida tratou sobre os seguintes 

assuntos: Comentou sobre o aumento das passagens para os usuários do transporte público 

intermunicipal, enfatizando que para quem usa o transporte público esporadicamente não é 

nem caro, porém para quem usa diariamente, como é o caso dos trabalhadores e estudantes 

altoenses, é muito caro. Comentou que o Prefeito Municipal não cumpriu com sua promessa 

eleitoreira em arcar com 50% de subsídio para trabalhadores e estudantes nas passagens de 

ônibus. Falou que tem vergonha em ter um gestor que mente descaradamente para a 

população altoense. Disse que o povo está à mercê por conta das ações da atual gestão 

municipal. Falou que outra promessa eleitoreira feita pelo Prefeito Municipal foi a 

implementação de R$ 100,00 de bolsa família municipal e, mais uma vez, a população altoense 

foi enganada. Disse que devemos refletir sobre as posturas dos políticos para que não sejamos 

mal representados. Falou que considera um valor irrisório a proposta da atual gestão 
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municipal contida no Projeto de Lei de autoria do Poder Executivo Municipal, que atualiza o 

valor do piso salarial dos Professores da Rede Municipal de Educação em apenas 5%. Encerrou 

agradecendo a todos. Usou da palavra o Vereador Jaifran Rodrigues Ximenes – Inicialmente 

cumprimentou os Vereadores, o público presente e os internautas, em seguida tratou sobre os 

seguintes assuntos: Falou que há Vereador usando a tribuna da Câmara Municipal de Altos 

para fazer uma verdadeira novela mexicana, com total desinformação acerca dos assuntos 

debatidos. Disse que quem decretou o aumento das passagens para os usuários do transporte 

público intermunicipal foi o Governador do Estado do Piauí. Falou que o Prefeito Municipal, 

através do Projeto de Lei de autoria do Poder Executivo Municipal, está atualizando o valor do 

piso salarial dos Professores da Rede Municipal de Educação a mais do que é previsto na Lei 

Federal n° 11.738, de 16 de julho de 2008. Disse que os profissionais da Educação, 

principalmente os Professores, estão sendo valorizados como nunca antes na história pela 

atual gestão municipal. Voltou a destacar que o Governador do Estado do Piauí está 

maltratando o povo de Altos. Encerrou agradecendo a todos. HORÁRIO DA LIDERANÇA: Usou 

da palavra o Vereador Jaifran Rodrigues Ximenes – Inicialmente cumprimentou os 

Vereadores, o público presente e os internautas, em seguida tratou sobre os seguintes 

assuntos: Comentou sobre o encerramento do Pré-festejo do Glorioso São José, que ocorre na 

presente noite na residência do Prefeito Municipal, sendo um momento de buscar fortalecer 

nossa fé e obter força para continuar nossa caminhada. Encerrou agradecendo a todos. 

ORDEM DO DIA: Projeto de Lei N° 004/2024 – Gabinete do Prefeito – Atualiza o valor do piso 

salarial dos Professores da Rede Municipal de Educação em 5% (Cinco por cento) de acordo 

com a Lei Federal n° 11.738, de 16 de julho de 2008. Projeto de Lei N° 002/2024 de autoria da 

Vereadora Andréa Suellen Amaral Ramos Lopes – Declara de Utilidade Pública a Associação 

Ohana Atípica de Altos-PI. Os Projetos de Lei acima mencionados foram encaminhados para as 

Comissões. Projeto de Lei N° 001/2024 de autoria da Vereadora Fabíola da Silva Santos – 

Declara de Utilidade Pública a Associação Comunitária do Bairro Alto Franco, Altos-PI. O 

Projeto de Lei acima mencionado foi aprovado por unanimidade por todos os Vereadores 

presentes, com ausência dos Vereadores Jaifran Rodrigues Ximenes (Ausência justificada) e 

Nataniel Pinheiro da Silva (Ausência justificada). Requerimento N° 002/2024 de autoria do 

Vereador Adaildo José Rodrigues da Cruz – Colocação de uma caixa d’água de 10.000 litros na 

Localidade 4 Buritis. Requerimento N° 003/2024 de autoria do Vereador Adaildo José 

Rodrigues da Cruz – Perfuração de um poço tubular na Localidade Fazenda Nova. 

Requerimento N° 004/2024 de autoria do Vereador Adaildo José Rodrigues da Cruz – 

Perfuração de um poço tubular na Localidade Tinguis. Requerimento N° 005/2024 de autoria 

do Vereador Adaildo José Rodrigues da Cruz – Perfuração de um poço tubular na Localidade 

Poço dos Negros. Requerimento N° 006/2024 de autoria do Vereador Adaildo José Rodrigues 

da Cruz – Fazer a troca de todas as luminárias do Assentamento Poço dos Negros, por 
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iluminação de LED. Requerimento N° 007/2024 de autoria do Vereador Adaildo José 

Rodrigues da Cruz – Construção de 8 paradas de ônibus ao lado da BR-343, nas entradas das 

Localidades Porteirinha, Pé da Serra, Mercês, Fazenda Nova, São Francisco, Caixão do Dinheiro 

e 3 Irmãos. Requerimento N° 008/2024 de autoria do Vereador Adaildo José Rodrigues da 

Cruz – Recuperação da estrada iniciando na BR-343, passando pela Localidade Mercês, até a 

Localidade 4 Buritis. Requerimento N° 009/2024 de autoria do Vereador Adaildo José 

Rodrigues da Cruz – Recuperação das estradas  que dão acesso à todas as residências da 

Localidade 4 Buritis. Requerimento N° 010/2024 de autoria do Vereador Adaildo José 

Rodrigues da Cruz – Recuperação da estrada que começa na BR-343, passando pela Localidade 

Caixão do Dinheiro, Localidade Belém, até a PI de Coivaras. Requerimento N° 011/2024 de 

autoria do Vereador Adaildo José Rodrigues da Cruz – Recuperação da estrada que começa na 

BR-343, passando pela Localidade 3 Irmãos, até a Localidade Quintas. Requerimento N° 

012/2024 de autoria do Vereador Adaildo José Rodrigues da Cruz – Recuperação da estrada 

que começa na PI de Coivaras, passando pela Localidade Caraúbas, até a Localidade Raposa. 

Requerimento N° 013/2024 de autoria do Vereador Adaildo José Rodrigues da Cruz – 

Recuperação da estrada que começa na BR-343, passando pela localidade Porteirinha, até o 

Assentamento Novo Brejinho. Requerimento N° 014/2024 de autoria do Vereador Adaildo 

José Rodrigues da Cruz – Recuperação da estrada que começa na PI de Coivaras, até a 

Localidade Belmonte. Requerimento N° 015/2024 de autoria do Vereador Adaildo José 

Rodrigues da Cruz – Recuperação da estrada que começa no Bairro Ciana, passando pela 

Localidade Santa Maria, até a Localidade Maraca. Requerimento N° 016/2024 de autoria do 

Vereador Adaildo José Rodrigues da Cruz – Recuperação da estrada que começa na BR-343, 

até o Assentamento Poço dos Negros. Requerimento N° 017/2024 de autoria do Vereador 

Adaildo José Rodrigues da Cruz – Construção da estrada que liga a Localidade Passagem da 

Roça ao Assentamento Poço dos Negros. Requerimento N° 026/2024 de autoria da Vereadora 

Andréa Suellen Amaral Ramos Lopes – Participação do município de Altos na rota do Projeto 

Itinerante Piauí Pet Castra Móvel. Requerimento N° 028/2024 de autoria da Vereadora 

Andréa Suellen Amaral Ramos Lopes – Construção de praça municipal a ser localizada na Rua 

12 de Outubro. Requerimento N° 029/2024 de autoria da Vereadora Andréa Suellen Amaral 

Ramos Lopes – Calçamento das seguintes Ruas: Rua Cristo Rei, Bairro São Luiz; Rua Monsenhor 

Luiz Brasileiro, Bairro São Luiz; Rua João da Paiva, Bairro Barroquinha; Rua 24 de Janeiro, 

Bairro Centro; Travessa Manoel Monteiro, Bairro Tranqueira; Rua Canavieira, Bairro 

Tranqueira; Rua Petúnia, Bairro Maravilha. Requerimento N° 030/2024 de autoria da 

Vereadora Andréa Suellen Amaral Ramos Lopes – Restauração da Rua José Olindo, da Estação 

até o Conjunto Tonica Almeida. Requerimento N° 031/2024 de autoria da Vereadora Andréa 

Suellen Amaral Ramos Lopes – Asfaltamento da estrada de Altos à Comunidade Zundão até o 

Quilombo. Requerimento N° 032/2024 de autoria da Vereadora Fabíola da Silva Santos – Que 
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seja feito estudo orçamentário para equipar com caixa d’água de 5.000 litros, base e bombas, 

os poços das Localidades Canabrava, Angico Branco, Gávea e Sítio Novo, todos na zona rural 

do município de Altos. Requerimento N° 033/2024 de autoria da Vereadora Fabíola da Silva 

Santos – Construção do muro da Unidade Escolar Mundico da Paz, na Localidade Prata. 

Requerimento N° 034/2024 de autoria da Vereadora Fabíola da Silva Santos – Moção de 

Pesar à família do Sr. Manoel Severino da Silva. Requerimento N° 035/2024 de autoria da 

Vereadora Fabíola da Silva Santos – Que seja disponibilizado ao município de Altos emenda 

impositiva visando a execução de obras para pavimentação poliédrica, totalizando 10.000 m², 

para Localidade Prata; Pavimentação asfáltica na estrada de Altos (Zona urbana) até a 

Localidade Prata, 18 km. Requerimento N° 038/2024 de autoria do Vereador Nélio José de 

Holanda Melo – Solicita dois quebra-molas: Um na Rua D. Pedro II, com frente ao Comercial 

Diniz, e outro com frente ao Comércio do Seu Bernardo. Requerimento N° 039/2024 de 

autoria do Vereador José Wilson Martins – Que seja pago 50% de subsídio para os 

trabalhadores e estudantes que fazem uso do transporte intermunicipal. Requerimento N° 

040/2024 de autoria do Vereador José Wilson Martins – Que seja feita a recuperação com 

calçamento e sarjeta nas Ruas São Benedito com a Telesforo do Vale, por trás do CETI Rama 

Boa. Requerimento N° 041/2024 de autoria do Vereador José Wilson Martins – Recuperação 

da estrada vicinal e roçado da mesma, iniciando no Mutirão I, passando pelas Baetas, 

Montanhas, Brejo, Barrinha, Capão de Coco, Retiro e Floresta. Requerimento N° 042/2024 de 

autoria do Vereador José Wilson Martins – Troca de caixa d’água da Localidade Tinguis. 

Requerimento N° 043/2024 de autoria do Vereador José Wilson Martins – Construção do 

Guard Rail da ponte da Localidade Prata. Requerimento N° 044/2024 de autoria do Vereador 

Nélio José de Holanda Melo – Calçamento das seguintes Ruas: Rua Goitacas, Bairro 

Tranqueira. Rua Alegrete, Bairro Tranqueira. Rua São Pedro, Bairro Tranqueira. Rua Chipre, 

Bairro Tranqueira. Rua Corrente, Bairro Tranqueira. Rua Dom Bosco, Bairro Tranqueira. Os 

Requerimentos acima mencionados foram aprovados por unanimidade por todos os 

Vereadores presentes, com ausência dos Vereadores Jaifran Rodrigues Ximenes (Ausência 

justificada) e Nataniel Pinheiro da Silva (Ausência justificada). Requerimento Verbal de autoria 

da Vereadora Regina Alves dos Santos – Moção de Louvor ao Cardiologista Elisiário Cardoso 

da Silva Júnior, pelos relevantes serviços na área da Saúde. A Moção de Louvor acima 

mencionada foi aprovada por unanimidade por todos os Vereadores presentes, com ausência 

dos Vereadores Jaifran Rodrigues Ximenes (Ausência justificada) e Nataniel Pinheiro da Silva 

(Ausência justificada). Projeto de Decreto Legislativo N° 001/2024 de autoria da Vereadora 

Fabíola da Silva Santos – Concede o Título de Cidadão Altoense ao Senhor Marcos Antônio 

Vieira da Silva. O Projeto de Decreto Legislativo acima mencionado foi aprovado em votação 

secreta, com dez votos favoráveis, um voto contrário, com ausência dos Vereadores Jaifran 

Rodrigues Ximenes (Ausência justificada) e Nataniel Pinheiro da Silva (Ausência justificada). 
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Projeto de Decreto Legislativo N° 002/2024 de autoria da Vereadora Fabíola da Silva Santos – 

Concede o Título de Cidadão Altoense ao Senhor Miguel Cândido da Silva. O Projeto de 

Decreto Legislativo acima mencionado foi aprovado em votação secreta, com nove votos 

favoráveis, dois votos contrários, com ausência dos Vereadores Jaifran Rodrigues Ximenes 

(Ausência justificada) e Nataniel Pinheiro da Silva (Ausência justificada). Nada mais havendo a 

tratar, o Senhor Presidente deu por encerrada a Sessão, mandando lavrar a presente Ata que 

vai assinada pela Vereadora Fabíola da Silva Santos – Secretária da Sessão, e pelos demais 

Vereadores presentes. 

 

 

 

 

 

______________________________________ 

Miguel Ângelo Ibiapina Brito – MDB 

Presidente 

 

______________________________________   ______________________________________ 

Andréa Suellen Amaral Ramos Lopes – PP                              Fabíola da Silva Santos – PV 

Primeira Vice-presidente                                                          Primeira Secretária 

 

______________________________________ 

Adaildo José Rodrigues da Cruz – PP 

 

______________________________________ 

Gerson Fernandes da Silva – MDB 
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______________________________________ 

Hélio Inácio de Oliveira – CIDADANIA 

 

______________________________________ 

Jaifran Rodrigues Ximenes – CIDADANIA 

 

______________________________________ 

José Ernando Ribeiro da Silva – PT 

 

______________________________________ 

José Wilson Martins – CIDADANIA 

 

______________________________________ 

Juniel Cardoso de Melo Pinheiro – PT 

 

______________________________________ 

Nataniel Pinheiro da Silva – REPUBLICANOS 

 

______________________________________ 

Nélio José de Holanda Melo – PT 

 

______________________________________ 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE ALTOS-PI 

PÁGINA 12 DE 12 

Regina Alves dos Santos – PP 
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ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE MARÇO DO ANO DE 2024 

Ata da segunda Sessão Ordinária do mês de março do ano de 2024. Aos quatorze dias do mês de 

março do ano de 2024 às dezoito horas realizou-se nas dependências da Câmara Municipal de 

Altos-PI a segunda Sessão Ordinária do mês corrente, sob a presidência do vereador Miguel 

Ângelo Ibiapina Brito, secretariada pela vereadora Fabíola da Silva Santos. Na data citada 

registrou-se a Presença dos vereadores: Andréa Suellen Amaral Ramos Lopes, Adaildo José 

Rodrigues da Cruz, Hélio Inácio de Oliveira, Jaifran Rodrigues Ximendes, Gerson Fernandes da 

Silva, José Wilson Martins, Juniel Cardoso de Melo Pinheiro e Nélio José de Holanda Melo. No 

Expediente, leitura e aprovação da Ata da Sessão Ordinária anterior. Registrando-se a ausência 

dos vereadores José Ernando Ribeiro da Silva, ausência justificada, Regina Alves dos Santos, 

ausência justificada e Nataniel Pinheiro da Silva. EXPEDIENTE, leitura e aprovação da Ata da 

Sessão Ordinária anterior e leitura das matérias do dia: Projeto de Lei Nº 005/2024, de 12 de 

março de 2024, de autoria da Prefeitura Municipal de Altos, que autoriza a reversão de imóvel ao 

patrimônio do Município de Altos – PI.  PEQUENO EXPEDIENTE não houve nenhum 

vereador inscrito. GRANDE EXPEDIENTE se manifestou o vereador Gerson Fernandes que 

agradeceu a todos os colaboradores e participantes no evento dos festejos. ORDEM DO DIA: 

Projeto de Lei Nº 005/2024, de 12 de março de 2024, de autoria da Prefeitura Municipal de 

Altos, que autoriza a reversão de imóvel ao patrimônio do Município de Altos – PI; 

Requerimento de urgência especial, ao Senhor Miguel Ângelo Ibiapina de Brito Presidente da 

Câmara Municipal de Altos, aos vereadores subscritos nos termos do Artigo 139 do Regimento 

interno da Câmara Municipal de Altos – PI, venho perante a Vossa Excelência apresentar 

Requerimento de atribuição de tramitação de urgência especial ao Projeto de Lei número 

005/2024 considerando a importância e relevância do presente Projeto de autoria do Executivo 

Municipal, requer os Vereadores Hélio Inácio de Oliveira, Nélio José de Holanda Melo, Jaifran 

Rodrigues Ximendes, Gerson Fernandes da Silva e vereadora Andréa Suellen Amaral Ramos 

Lopes, Requerimento encaminhado à Comissão e de acordo com o  com parecer do relator 

especial Juniel Cardoso de Melo Pinheiro foi considerado favorável, e aprovado pela maioria dos 

vereadores. Projeto de Lei Nº 005/2024, de 12 de março de 2024, aprovado pela maioria dos 

vereadores presentes com abstenção do vereador José Wilson Martins. Nada mais havendo a 
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tratar, o Senhor Presidente deu por encerrada a Sessão do mês de março, mandando lavrar a 

presente Ata que vai assinada pela Vereadora Fabíola da Silva Santos – Secretária da Sessão, e 

pelos demais Vereadores presentes. 

 

______________________________________ 

Miguel Ângelo Ibiapina Brito – MDB 

Presidente 

 

 

________________________________________             ______________________________________ 

      Andréa Suellen Amaral Ramos Lopes – PP                              Fabíola da Silva Santos – PV 

Primeira Vice-presidente                                                          Primeira Secretária 

 

 

______________________________________ 

Adaildo José Rodrigues da Cruz – PP 

 

 

______________________________________ 

Gerson Fernandes da Silva – MDB 

 

 

______________________________________ 

Hélio Inácio de Oliveira – CIDADANIA 

 

 

______________________________________ 

Jaifran Rodrigues Ximenes – CIDADANIA 

 

 

______________________________________ 

José Ernando Ribeiro da Silva – PT 

 

 

______________________________________ 

José Wilson Martins – CIDADANIA 

 

 

______________________________________ 
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Juniel Cardoso de Melo Pinheiro – PT 

 

 

______________________________________ 

Nataniel Pinheiro da Silva – REPUBLICANOS 

 

 

______________________________________ 

Nélio José de Holanda Melo - PT 

 

 

______________________________________ 

Regina Alves dos Santos – PP 
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ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE MARÇO DO ANO DE 2024 

Ata da primeira Sessão Ordinária do mês de março do ano de 2024. Aos 07 (sete) dias do mês de 

março do ano de 2024 às dezoito horas realizou-se nas dependências da Câmara Municipal de 

Altos a primeira Sessão Ordinária do mês corrente, sob a presidência do vereador Miguel Ângelo 

Ibiapina Brito, secretariada pela vereadora Fabíola da Silva Santos. Na data citada registrou-se a 

Presença dos vereadores: Andréa Suellen Amaral Ramos Lopes, Adaildo José Rodrigues da 

Cruz, Hélio Inácio de Oliveira, Jaifran Rodrigues Ximendes, José Ernando Ribeiro da Silva, José 

Wilson Martins, Juniel Cardoso de Melo Pinheiro, Nélio José de Holanda Melo e Regina Alves 

dos Santos. No Expediente, leitura e aprovação da Ata da Sessão Ordinária anterior. 

Registrando-se a ausência dos vereadores Gerson Fernandes da Silva e Nataniel Pinheiro da 

Silva. EXPEDIENTE, leitura e aprovação da Ata da Sessão Ordinária anterior e leitura das 

matérias do dia: Projeto de Lei Nº 004/2024, de 27 de fevereiro de 2024, que dispõe sobre a 

atualização do valor do piso salarial dos professores da Rede Municipal de Educação em 5% 

(cinco por cento) de acordo com a Lei federal de número 11.738 de 16 de junho de 2008; Projeto 

de Lei Nº 002 de 27 de fevereiro de 2024, de autoria da vereadora Andréa Suellem Amaral 

Ramos Lopes, que declara de utilidade pública a Associação Ohana Atípica de Altos; 

Requerimento 045/2024, de autoria do vereador Adaildo José Rodrigues da Cruz ao Poder 

Executivo que solicita a construção de uma para de ônibus na Localidade Ovelhas; 

Requerimento 048/2024 do vereador José Wilson Martins ao Poder Executivo requerendo a 

construção de quatro banheiros da Unidade Escolar Mundico da Paz da Comunidade Prata; 

Requerimento 049/2024 do vereador José Wilson Martins ao Poder Executivo que solicita 

reforma da estrada vicinal que liga Vista Alegre ao Brejo, 11km de via, esta é uma reivindicação 

antiga dos moradores das Localidades Vista Alegre, Barreiras, Brejo e adjacências. PEQUENO 

EXPEDIENTE usou a palavra a vereadora Regina Alves dos Santos. GRANDE 

EXPEDIENTE se manifestou o vereador José Ernando Ribeiro que pediu a Casa Legislativa 

que se discuta o Projeto de reajuste dos professores, até o momento não se chegaram a um 

consenso entre gestão e categoria, então pede que retirem o Projeto de pauta e discutam um 

reajuste que seja mais justo. Vereador José Wilson Martins que cumprimentou a todos os 

presentes e parabenizou os professores pelas reivindicações de melhorias salariais, inclusive não 
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estão lutando por teto, e sim pelo piso e também pediu que retirassem o Projeto de pauta. 

Vereador Jaifran Rodrigues Ximendes se manifestou e após cumprimentar a todos disse que os 

professores estão usando seus direitos como também a gestão está no seu direito de cumprir o 

que está em Lei Federal. ORDEM DO DIA: Parecer da Comissão consultiva, relator Juniel de 

Melo Cardoso Pinheiro, do Projeto de Lei número 004/2024, de 27 de fevereiro de 2024, 

aprovado pala maioria dos vereadores presentes, registrando-se a ausência do vereador Gerson 

Fernandes da Silva e voto contra do vereador José Wilson Martins; Parecer da Comissão de 

finanças do Projeto de Lei 004/2024, de 27 de fevereiro de 2024 relator Hélio Inácio de 

Oliveira, parecer favorável aprovado pela maioria dos vereadores presentes, com voto contrário 

da vereadora Regina Alves dos Santos, José Wilson Martins e vereador José Ernando Ribeiro da 

Silva, ausência do vereador Gerson Fernandes da Silva; Projeto de Lei Nº 004/2024, de 27 de 

fevereiro de 2024, do poder Executivo, que dispõe sobre a atualização do valor do piso salarial 

dos professores da Rede Municipal de Educação em 5% (cinco por cento) de acordo com a Lei 

federal de número 11.738 de 16 de junho de 2008 aprovado pela maioria dos vereadores 

presentes com voto contrário da vereadora Regina Alves dos Santos, José Wilson Martins e 

vereador José Ernando Ribeiro da Silva, ausência do vereador Gerson Fernandes da Silva. Nada 

mais havendo a tratar, o Senhor Presidente deu por encerrada a Sessão, mandando lavrar a 

presente Ata que vai assinada pela Vereadora Fabíola da Silva Santos – Secretária da Sessão, e 

pelos demais Vereadores presentes. 

 
______________________________________ 

Miguel Ângelo Ibiapina Brito – MDB 
Presidente 

 
 

________________________________________             ______________________________________ 
      Andréa Suellen Amaral Ramos Lopes – PP                              Fabíola da Silva Santos – PV 

Primeira Vice-presidente                                                          Primeira Secretária 
 

______________________________________ 
Adaildo José Rodrigues da Cruz – PP 
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______________________________________ 
Gerson Fernandes da Silva – MDB 
 
 
______________________________________ 
Hélio Inácio de Oliveira – CIDADANIA 
 
 
______________________________________ 
Jaifran Rodrigues Ximenes – CIDADANIA 
 
 
______________________________________ 
João Uverlânio Nogueira Filho – PT 
 
 
______________________________________ 
José Ernando Ribeiro da Silva – PT 
 
 
 
______________________________________ 
José Wilson Martins – CIDADANIA 
 
 
______________________________________ 
Juniel Cardoso de Melo Pinheiro – PT 
 
 
______________________________________ 
Nataniel Pinheiro da Silva – REPUBLICANOS 
 
 
______________________________________ 
Regina Alves dos Santos – PP 
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ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE ABRIL DO ANO DE 2024 

Ata da primeira Sessão Ordinária do mês de abril do ano de 2024. Aos quatro dias do mês de 

abril do ano de 2024, às dezoito horas realizou-se nas dependências da Câmara Municipal de 

Altos a primeira Sessão Ordinária do mês corrente, sob a presidência do vereador Miguel Ângelo 

Ibiapina Brito, secretariada pela vereadora Fabíola da Silva Santos. Na data citada registrou-se a 

Presença dos vereadores: Andréa Suellen Amaral Ramos Lopes, Adaildo José Rodrigues da 

Cruz, Jaifran Rodrigues Ximendes, José Wilson Martins, Juniel Cardoso de Melo Pinheiro, e 

Regina Alves dos Santos. No Expediente, leitura e aprovação da Ata da Sessão Ordinária 

anterior. Registrando-se a ausência dos vereadores Nataniel Pinheiro da Silva, ausência 

justificada do vereador Gerson Fernandes da Silva, ausência do vereador Nélio José de Holanda 

Melo, Hélio Inácio de Oliveira e José Ernando Ribeiro da Silva. EXPEDIENTE, leitura e 

aprovação da Ata da Sessão Ordinária anterior e leitura das matérias do dia: Projeto de Lei Nº 

002/2024 de autoria da vereadora Andréa Suellen Amaral Ramos Lopes, declara de utilidade 

pública a Associação Ohana Atípica de Altos; Requerimento Nº 045/2024, do vereador Adaildo 

José Rodrigues da Cruz, que requer ao Poder Executivo nos termos vigente a parada de ônibus 

na Localidade Ovelhas; Requerimento 049/2024, do vereador José Wilson Martins ao Poder 

Executivo, que requer a reforma da estrada vicinal que liga a Localidade Vista Alegre ao Brejo, 

11 km de via; Requerimento 052/2024 da vereadora Fabíola da Silva Santos, que requer do 

Executivo o empiçarramento das ruas do bairro Ciana; Requerimento 053/2024 da vereadora 

Fabíola da Silva Santos, requer do Poder Executivo a abertura das ruas para acesso aos 

moradores do Assentamento Nossa Esperança; Requerimento 054/2024, de autoria da vereadora 

Fabíola da Silva Santos, requer moção de louvor ao Senhor Assis Rocha Superintendente do 

DNOCS – PI, pelas suas relevantes contribuições na perfuração de poços em várias Localidades 

Rurais e pavimentação em diversas ruas do Município de Altos; Requerimento 055/2024, de 

autoria da vereadora Fabíola da Silva Santos, requer moção de louvor ao Deputado Federal Júlio 

César de Carvalho Lima por suas relevantes contribuições que resultou na perfuração de poços  

nas Localidades e pavimentação em diversas ruas do Município de Altos; Requerimento 

056/2024 da vereadora Fabíola da Silva Santos, requer moção de louvor ao Deputado Estadual 

Georgiano Fernandes Lima Neto pelas suas relevantes contribuições que resultou na perfuração 
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de poços  nas Localidades e pavimentação em diversas ruas do Município de Altos; 

Requerimento 057/2024 do Vereador José Wilson Martins, requer do Poder Executivo a 

solicitação e apresentação do extrato bancário do recurso oriundo da Lei Federal de Nº 

14.017/2020 no valor de 357.077,28 (trezentos e cinquenta e sete mil, setenta e sete reais e vinte 

e oito centavos) repassados no dia 5 de março de 2024; Requerimento 058/2024 do Vereador 

José Wilson Martins, solicitando do Poder Executivo a celeridade com aplicação da Lei 

complementar Nº 195/2022; Requerimento 059/2024 do Vereador José Wilson Martins, requer 

do Poder Executivo a solicitação e apresentação do extrato bancário do recurso oriundo da Lei 

Complementar de Nº 195/2022 no valor de 360.624,48 (trezentos e sessenta mil, seiscentos e 

vinte e quatro reais e quarenta e oito centavos); Requerimento 061/2024 do vereador Jaifran 

Rodrigues Ximendes, requerendo ao Poder Executivo que seja feito a reforma e ampliação da 

praça do Bairro Baixão dos Paivas. PEQUENO EXPEDIENTE os vereadores inscritos 

dispensaram o uso da palavra. GRANDE EXPEDIENTE se manifestou a vereadora Andréa 

Suellen Amaral Ramos Lopes que utilizou a palavra para comunicar a sua desfiliação do PP e 

filiação ao PSD, também externou o seu firme compromisso com o povo, falou sobre a 

mobilização e caminhada sobre a conscientização do autismo. Vereador José Wilson Martins que 

falou sobre os seus requerimentos encaminhados ao Executivo Municipal; Vereadora Fabíula da 

Silva Santos se manifestou externando alegria em retomar o Trabalho Legislativo após feriados, 

pediu aos colegas aprovação aos seus requerimentos apresentados e se disse grata por fazer parte 

do PSD. HORÁRIO DA LIDERANÇA se manifestou Jaifran Rodrigues Ximendes. ORDEM 

DO DIA: Requerimento Nº 045/2024 aprovado por todos vereadores presentes; 

Requerimentos  de Nº 052, 053, 054, 055 e 056 aprovados por todos os vereadores presentes; 

Requerimentos de Nº 049, 057, 058 e 059 aprovados por todos os vereadores presentes; 

Requerimento Nº 061/2024 aprovado por todos os vereadores presentes; Requerimento verbal 

de moção de pesar aos familiares da saudosa Dona Mariinha do Zeca de autoria de todos os 

vereadores aprovado por todos os vereadores presentes; Projeto de Lei 002/2024, de 27 de 

fevereiro de 2024 aprovado pelos dos vereadores presentes. Nada mais havendo a tratar, o 

Senhor Presidente deu por encerrada a Primeira Sessão Ordinária do mês de abril de 2024, 
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mandando lavrar a presente Ata que vai assinada pela Vereadora Fabíola da Silva Santos – 

Secretária da Sessão, e pelos demais Vereadores presentes. 

 
______________________________________ 

Miguel Ângelo Ibiapina Brito – MDB 
Presidente 

 
 

________________________________________             ______________________________________ 
      Andréa Suellen Amaral Ramos Lopes – PP                              Fabíola da Silva Santos – PV 

Primeira Vice-presidente                                                          Primeira Secretária 
 

 
______________________________________ 
Adaildo José Rodrigues da Cruz – PP 
 
 
______________________________________ 
Gerson Fernandes da Silva – MDB 
 
 
______________________________________ 
Hélio Inácio de Oliveira – CIDADANIA 
 
 
______________________________________ 
Jaifran Rodrigues Ximenes – CIDADANIA 
 

 
______________________________________ 
José Ernando Ribeiro da Silva – PT 
 

 
______________________________________ 
José Wilson Martins – CIDADANIA 
 
 
 
______________________________________ 
Juniel Cardoso de Melo Pinheiro – PT 
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______________________________________ 
Nataniel Pinheiro da Silva – REPUBLICANOS 
 

 
______________________________________ 
Nélio José de Holanda Melo - PT 
 
 
______________________________________ 
Regina Alves dos Santos – PP 
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ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE ABRIL DO ANO DE 2024 

Ata da segunda Sessão Ordinária do mês de abril do ano de 2024. Aos onze dias do mês de abril 

do ano de 2024, às dezoito horas realizou-se nas dependências da Câmara Municipal de Altos a 

segunda Sessão Ordinária do mês corrente, sob a presidência do vereador Miguel Ângelo 

Ibiapina Brito, secretariada pela vereadora Fabíola da Silva Santos. Na data citada registrou-se a 

Presença dos vereadores: Andréa Suellen Amaral Ramos Lopes, Jaifran Rodrigues Ximendes, 

José Wilson Martins, Juniel Cardoso de Melo Pinheiro, José Ernando Ribeiro da Silva, Gerson 

Fernandes da Silva, Nélio José de Holanda Melo. No Expediente, leitura e aprovação da Ata da 

Sessão Ordinária anterior. Registrando-se a ausência justificada da vereadora Regina Alves dos 

Santos, ausência dos vereadores Nataniel Pinheiro da Silva, Hélio Inácio de Oliveira e Adaildo 

José Rodrigues da Cruz. EXPEDIENTE, leitura e aprovação da Ata da Sessão Ordinária 

anterior e leitura das matérias do dia: Projeto de Lei Nº 006/2024, de 9 de abril de 2024, autoria 

da Prefeitura Municipal de Altos que altera o Art. 7º da Lei Municipal de Nº 369/2017, dando 

nova composição para o Conselho Municipal de defesa dos direitos da Pessoa com Deficiência e 

da outras providências; Requerimento de Nº 050/2024, do vereador Nélio Holanda, que solicita 

do Poder Executivo a pavimentação da Rua 1º de junho – Bairro  Bacurizeiro e Rua 1º de maio – 

Bairro Bacurizeiro; Requerimento 051/2024, do vereador Nélio Holanda requerendo do Poder 

Executivo que seja feito um novo cemitério nas proximidades da Região Urbana; Requerimento 

060/2024 de autoria da vereadora Fabíola Santos que requer do Poder Executivo a recuperação 

de 2km do trecho da Localidade Montanhas iniciando da frente da casa do Sr. Baú, até a frente 

da casa do Sr. José Ricardo, recuperação 2km da estrada iniciando da via da Localidade Vida 

Viva até as Montanhas; Requerimento 062/2024 da vereadora Fabíola Santos que requer do 

Poder Executivo a recuperação da estrada que dar acesso a Localidade Côcos iniciando nas 

proximidades do Bairro São Sebastião beneficiando o Assentamento Tesouras;  Requerimento 

063/2024 de autoria da vereadora Fabíola Santos requerendo do Poder Executivo a elaboração de 

Projeto para execução da ponte da Localidade Côcos; Requerimento 064/2024 da vereadora 

Fabíola Santos requerendo do Poder Executivo a elaboração de Projeto para execução da ponte 

da Localidade Carretão; Requerimento 065/204 da vereadora Fabíola Santos requerendo do 

Poder Executivo substituição da caixa d’água por uma de 10 mil litros da Localidade Gávea. 
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PEQUENO EXPEDIENTE se manifestou vereador Nélio José de Holanda Melo que após 

cumprimentar a todos falou sobre seus Requerimentos apresentados justificando a importância 

dos mesmos. Vereador José Ernando Ribeiro da Silva que aproveitou para parabenizar o time de 

futebol de Altos em especial ao Presidente Deputado Varton Lacerda pela representatividade do 

time no Estado do Piauí e em todo o país, finalizou dizendo que sente muito por Altos não ter 

visibilidade na própria cidade, que apesar de elevar o nome da cidade de Altos para o Estado 

sendo conhecido pelo Brasil inteiro, um time campeão, mas que infelizmente não é valorizado 

pela gestão municipal. GRANDE EXPEDIENTE se manifestou o vereador Juniel Cardoso de 

Melo Pinheiro que aproveitou a oportunidade para comunicar a todos os colegas que irá disputar 

o seu 4º mandato pelo partido PSD, disse discordar do companheiro José Hernando Ribeiro que 

o mesmo está totalmente equivocado e que a gestão municipal incentiva sim a prática do esporte 

dentro do Município, inclusive acontece alguns campeonatos que agora estão parados por conta 

do inverno, na oportunidade o vereador Nélio José complementou a fala do Vereador José 

Hernando. Vereadora Fabíola Santos se manifestou cumprimentando a todos inicialmente, em 

seguida enfatizou a importância dos seus requerimentos encaminhados ao Executivo Municipal 

pedindo o apoio de todos os colegas para aprovação dos mesmos, pediu urgência da substituição 

da caixa d’água da Localidade Gávea, agradeceu ao Prefeito por atender alguns dos seus 

requerimentos, dentre eles a recuperação dos bueiros da Localidade Pé da Serra. O próximo a se 

manifestar foi o vereador José Hernando Ribeiro que disse reafirmar as suas palavras proferidas 

no horário do Pequeno Expediente, disse ainda que gostaria mesmo é aproveitar a oportunidade 

para parabenizar e reconhecer o grande trabalho exercido pelo Deputado Varton Lacerda na 

cidade de Altos. Em seguida o vereador Jaifran Rodrigues Ximendes fez uso da palavra, disse 

oficializar que as contas da ex-gestão foram reprovadas e a população merece ser melhor 

esclarecida, falou em relação as obras feitas pela atual gestão e relatou que está chegando a 

campanha aparecendo mentiras e críticas de todo jeito contra a gestão, e gostaria era mesmo de 

parabenizar o Prefeito por justamente ser a data comemorativa alusiva ao “Dia do Prefeito”, 

gestor que sempre fez e faz muito pelo povo e pela cidade de Altos. ORDEM DO DIA: 

Requerimento de Urgência Especial do Projeto de Lei Nº 006/2024 aprovado pela maioria 

dos vereadores presentes com a ausência justificada da vereadora Regina Alves dos Santos e 
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com a abstenção do vereador José Wilson Martins e vereador José Ernando Ribeiro da Silva; 

Parecer do Projeto de Lei 006/2024, de 09 de abril de 2024 aprovado por todos os vereadores 

presentes com a ausência justificada da vereadora Regina Alves dos Santos; Projeto de Lei Nº 

006/2024, de 9 de abril de 2024, autoria da Prefeitura Municipal de Altos que altera o Art. 7º da 

Lei Municipal de Nº 369/2017, dando nova composição para o Conselho Municipal de defesa 

dos direitos da Pessoa com Deficiência e da outras providências aprovado pela maioria dos 

vereadores presentes, constando onze votos a favor, um ausente e um contra; Requerimentos de 

Nº 050 e 051/2024 de autoria do vereador Nélio José de Holanda Melo aprovado por todos os 

vereadores presentes com a ausência justificada da vereadora Regina Alves dos Santos; 

Requerimentos de Nº 060, 062, 063, 064 e 065/2024 de autoria da vereadora Fabíola da Silva 

Santos aprovado por todos os vereadores presentes com a ausência justificada da vereadora 

Regina Alves dos Santos. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente deu por encerrada a 

segunda Sessão Ordinária do mês de abril de 2024 agradecendo a todos e mandando lavrar a 

presente Ata que vai assinada pela Vereadora Fabíola da Silva Santos – Secretária da Sessão, e 

pelos demais Vereadores presentes. 

 
______________________________________ 

Miguel Ângelo Ibiapina Brito – MDB 
Presidente 

 
 

________________________________________             ______________________________________ 
      Andréa Suellen Amaral Ramos Lopes – PP                              Fabíola da Silva Santos – PV 

Primeira Vice-presidente                                                          Primeira Secretária 
 

 
______________________________________ 
Adaildo José Rodrigues da Cruz – PP 
 
 
______________________________________ 
Gerson Fernandes da Silva – MDB 
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______________________________________ 
Hélio Inácio de Oliveira – CIDADANIA 
 
 
______________________________________ 
Jaifran Rodrigues Ximenes – CIDADANIA 
 

 
______________________________________ 
José Ernando Ribeiro da Silva – PT 
 

 
______________________________________ 
José Wilson Martins – CIDADANIA 
 
 
 
______________________________________ 
Juniel Cardoso de Melo Pinheiro – PT 
 
 
______________________________________ 
Nataniel Pinheiro da Silva – REPUBLICANOS 
 

 
______________________________________ 
Nélio José de Holanda Melo - PT 
 
 
______________________________________ 
Regina Alves dos Santos – PP 
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ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE ABRIL DO ANO DE 2024 

Ata da terceira Sessão Ordinária do mês de abril do ano de 2024. Aos dezoito dias do mês de 

abril do ano de 2024, às dezoito horas realizou-se nas dependências da Câmara Municipal de 

Altos a terceira Sessão Ordinária do mês corrente, sob a presidência do vereador Miguel Ângelo 

Ibiapina Brito, secretariada pelo vereador Jaifran Rodrigues Ximendes. Na data citada registrou-

se a Presença dos vereadores: Andréa Suellen Amaral Ramos Lopes, José Wilson Martins, Juniel 

Cardoso de Melo Pinheiro, Regina Alves dos Santos, Gerson Fernandes da Silva, Nélio José de 

Holanda Melo e Adaildo José Rodrigues da Cruz. No EXPEDIENTE, leitura e aprovação da 

Ata da Sessão Ordinária anterior que seguiu aprovada pela maioria dos vereadores registrando-se 

a ausência do vereador Nataniel Pinheiro da Silva, ausência justificada dos vereadores José 

Ernando Ribeiro da Silva, da vereadora Fabíola Santos da Silva e do vereador Hélio Inácio de 

Oliveira, em seguida leitura das matérias do dia: Projeto de Lei Nº 007/2024, de 17 de abril de 

2024 que dispõe cria o Conselho Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional do município 

de Altos; Projeto de Lei (Legislativo) de Nº 003/2024, do vereador Jaifran Rodrigues Ximendes 

que concede título de cidadão altoense a Senhora Inaê Pinheiro Nogueira Lima; Projeto de Lei de 

Nº 008/2024 de 17 de abril de 2024, dispõe sobre autorização para o chefe do Poder Executivo 

Municipal promover desinfetação das áreas verdes mencionadas que afeta as áreas institucionais 

e dá outras providências; Requerimento de Nº 066/2024, de autoria do vereador Jaifran 

Rodrigues Ximendes que seja encaminhado ao Prefeito Municipal de Altos solicitando a 

revitalização do açude da Localidade Prata; Requerimento 067/2024 de autoria do vereador 

Jaifran Rodrigues Ximendes, encaminhado ao Deputado Federal Flávio Nogueira solicitando 

recursos para se aplicar na revitalização do açude da Localidade Prata; Requerimento de Nº 

068/2024 do vereador Jaifran Rodrigues Ximendes, que requer do Poder Executivo Municipal a 

revitalização do Ponto conhecido como Desastre; Requerimento de Nº 069/2024 do vereador 

Jaifran Rodrigues Ximendes que requer que seja encaminhado uma moção de louvor a Senhora 

Marilúcia Santos Freitas – Professora; Requerimento de Nº 070/2024 do vereador Jaifran 

Rodrigues Ximendes, solicita ao Presidente da Casa Legislativa Miguel Ângelo Ibiapina Brito 

uma Sessão Solene em homenagem a Educação Municipal de Altos pelo belíssimo trabalho 

alcançado na nota do IDEB colocando assim em destaque o Município de Altos. Antes de passar 
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ao Pequeno Expediente o Presidente da Casa Legislativa registrou que a Mesa Diretora recebeu 

oficialmente a indicação das lideranças de cada partindo assim apontado: Partido Democrático 

Trabalhista Vereador Jaifran Rodrigues Ximendes, Partido Social democrático vereadora Fabíola 

da Silva Santos, Partido Movimento Democrático vereador Gerson Fernandes da Silva, Partido 

dos Trabalhadores José Ernando Ribeiro da Silva. PEQUENO EXPEDIENTE os vereadores 

inscritos dispensaram o uso da palavra. GRANDE EXPEDIENTE se manifestou o vereador 

José Wilson Martins que iniciou cumprimentando a todos, registrou a presença de seus filhos e 

disse que gostaria de registrar que a estrada que liga Altos a Barrinha – Retiro está em condições 

praticamente intrafegável e principalmente do Retiro a Volta da Serra – Floresta, isso se estende 

infelizmente desde o ano passado, sendo assim gostaria de pedir sensibilização por parte da 

Gestão Municipal. Parabenizou o Deputado Varton pelo zelo para com a cidade de Altos se 

referindo ao asfalto, disse que esteve na secretaria de Saúde tentando resolver alguns problemas, 

que o povo está precisando que os recursos da saúde sejam gerenciados da melhor maneira 

possível. Jaifran Rodrigues Ximendes fez uso da palavra e disse que já se comunicou com o 

Deputado Flávio Nogueira sobre a revitalização do açude da Prata e que este já sinalizou 

positivamente em ajudar nos recursos solicitados para tal finalidade, pediu apoio aos colegas 

sobre a conceder título de cidadã altoense para a Senhora Dra. Inaê Nogueira Lima médica do 

SAMU que há muitos anos presta grandes serviços a sociedade de Altos, na oportunidade a 

vereadora Regina Alves e vereadora Andréa Suellen Amaral complementaram a fala do 

Vereador Jaifran, ambas externando mensagens de gratidão a médica Dra. Inaê e afirmando 

apoio ao Projeto de Lei que lhe concederá o título de cidadã altoense, em seguida o vereador 

Jaifran falou sobre a moção de louvou apresentado no Requerimento de Nº 069/2024 e 

Requerimento de Nº 068/2024 e finalizou falando sobre uma Sessão Solene em homenagem a 

Educação Municipal de Altos pelo belíssimo trabalho alcançado na nota do IDEB. ORDEM DO 

DIA: Requerimento de Urgência Especial do Projeto de Lei Nº 007/2024, aprovado pela 

maioria dos vereadores presentes com dois votos contra e oito a favor com a ausência justificada 

da vereadora Fabíola da Silva Santos, Hélio Inácio de Oliveira e José Ernando Ribeiro da Silva; 

Requerimento de Urgência Especial do Projeto de Lei de Nº 008/2024, aprovado pela maioria 

dos vereadores presentes registrando-se nove votos a favor, uma abstenção e três ausências. 
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Parecer do Projeto de Lei Nº 007/2024, de 17 de abril de 2024 que dispõe cria o Conselho 

Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional do município de Altos tendo como relator 

especial Juniel Cardoso de Melo Pinheiro com parecer favorável, aprovado por todos os 

vereadores presentes com ausência justificada dos vereadores Fabíola da Silva Santos, Hélio 

Inácio de Oliveira e José Ernando Ribeiro da Silva. Projeto de Lei Nº 007/2024, de 17 de abril 

de 2024 que dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de Segurança Alimentar e 

Nutricional do município de Altos aprovado por todos os vereadores presentes com ausência 

justificada dos vereadores Fabíola da Silva Santos, Hélio Inácio de Oliveira e José Ernando 

Ribeiro da Silva. Parecer do relator especial do Projeto de Lei Nº 008/2024 de 17 de abril de 

2024 de autoria da Prefeitura Municipal e relator Juniel Cardoso de Melo Pinheiro com parecer 

favorável, foi aprovado por todos os vereadores presentes com ausência justificada dos 

vereadores Fabíola da Silva Santos, Hélio Inácio de Oliveira e José Ernando Ribeiro da Silva. 

Projeto de Lei de Nº 008/2024 de 17 de abril de 2024, dispõe sobre autorização para o chefe do 

Poder Executivo Municipal promover desinfetação das áreas verdes mencionadas que afeta as 

áreas institucionais e dá outras providências aprovado pela maioria dos vereadores registrando-se 

nove votos a favor, uma abstenção e três ausências. Requerimento de Nº 066/2024, 067/2024, 

068/2024, 069/2024 e 070/2024 de autoria do vereador Jaifran Rodrigues, aprovado por todos os 

vereadores presentes com ausência justificada dos vereadores Fabíola da Silva Santos, Hélio 

Inácio de Oliveira e José Ernando Ribeiro da Silva. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 

Presidente deu por encerrada a terceira Sessão Ordinária do mês de abril de 2024 agradecendo a 

todos e mandando lavrar a presente Ata que vai assinada pelo Vereador Jaifran Rodrigues 

Ximendes – Secretário da Sessão, e pelos demais Vereadores presentes. 

 
______________________________________ 

Miguel Ângelo Ibiapina Brito – MDB 
Presidente 

 
 

________________________________________             ______________________________________ 
      Andréa Suellen Amaral Ramos Lopes – PP                              Fabíola da Silva Santos – PV 

Primeira Vice-presidente                                                          Primeira Secretária 
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______________________________________ 
Adaildo José Rodrigues da Cruz – PP 
 
 
______________________________________ 
Gerson Fernandes da Silva – MDB 
 
 
______________________________________ 
Hélio Inácio de Oliveira – CIDADANIA 
 
 
______________________________________ 
Jaifran Rodrigues Ximenes – CIDADANIA 
 

 
______________________________________ 
José Ernando Ribeiro da Silva – PT 
 

 
______________________________________ 
José Wilson Martins – CIDADANIA 
 
 
 
______________________________________ 
Juniel Cardoso de Melo Pinheiro – PT 
 
 
______________________________________ 
Nataniel Pinheiro da Silva – REPUBLICANOS 
 

 
______________________________________ 
Nélio José de Holanda Melo - PT 
 
 
______________________________________ 
Regina Alves dos Santos – PP 
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ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE ABRIL DO ANO DE 2024 

Ata da quarta Sessão Ordinária do mês de abril do ano de 2024. Aos vinte e cinco dias do mês de 

abril do ano de 2024, às dezoito horas realizou-se nas dependências da Câmara Municipal de 

Altos a quarta Sessão Ordinária do mês corrente, sob a presidência do vereador Miguel Ângelo 

Ibiapina Brito, secretariada pela vereadora Fabíola da Silva Santos. Na data citada registrou-se a 

Presença dos vereadores: Andréa Suellen Amaral Ramos Lopes, José Wilson Martins, Juniel 

Cardoso de Melo Pinheiro, Hélio Inácio de Oliveira, Regina Alves dos Santos, Nataniel Pinheiro 

da Silva e Adaildo José Rodrigues da Cruz. No EXPEDIENTE, leitura e aprovação da Ata da 

Sessão Ordinária anterior que seguiu aprovada pela maioria dos vereadores registrando-se 

ausência justificada dos vereadores Gerson Fernandes da Silva, Nélio José de Holanda Melo, 

José Ernando Ribeiro da Silva e Jaifran Rodrigues Ximendes. Em seguida leitura das matérias do 

dia: Requerimento Nº 071/2024, de autoria da vereadora Andréa Suellen Amaral Ramos Lopes, 

requer do Poder Executivo o fornecimento de aparelho de ultrassom para o Instituto de Saúde 

José Gil Barbosa; Requerimento Nº 072/2024, da vereadora Andréa Suellen Amaral Ramos 

Lopes, requer do Poder Executivo a realização do teste da orelhinha ou triagem auditiva neonatal 

no Centro de Partos do Município de Altos-PI; Requerimento Nº 073/2024, de autoria da 

vereadora Andréa Suellen Amaral Ramos Lopes, requer do Poder Executivo a construção de 

uma Unidade para funcionamento do Centro de Atenção Psicossocial – CAPS para o Município 

de Altos-PI; Requerimento Nº 074/2024, da vereadora Andréa Suellen Amaral Ramos Lopes, 

requer do Poder Executivo a construção de mais uma Unidade Básica de Saúde; Requerimento 

Nº 075/2024, da vereadora Andréa Suellen Amaral Ramos Lopes, requer do Poder Executivo o 

fornecimento de novas ambulâncias para o Instituto de Saúde José Gil Barbosa conhecido como 

Hospital do Município de Altos e para o Serviço de Atendimento Móvel – SAMU; 

Requerimento Nº 076/2024, da vereadora Andréa Suellen Amaral Ramos Lopes, requer do 

Senhor Presidente vereador Miguel Ângelo Ibiapina Brito moção de louvor para a subseção para 

a OAB do Município; Requerimento Nº 077/2024, de autoria da vereadora Fabíola da Silva 

Santos, requerendo do Executivo calçamento ou empiçarramento das seguintes ruas do Bairro 

Ciana: rua Luanda em frente à Assembleia de Deus e rua Grajaú: Requerimento Nº 078/2024, de 

autoria da vereadora Fabíola da Silva Santos, requer do Executivo a limpeza e melhoria da rua 
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São Cristóvão – Bairro Boa Fé; Requerimento Nº 079/2024, de autoria da vereadora Fabíola da 

Silva Santos que requer do Executivo empiçarramento de uma via nas proximidades do 

Restaurante Mangueira na Localidade Vista Alegre. PEQUENO EXPEDIENTE, se manifestou 

a vereadora Andréa Suellen Amaral Ramos Lopes que após cumprimentar a todos os colegas 

parabenizou a Secretaria Municipal de Saúde pelo trabalho desenvolvido sobre a conscientização 

do autismo, agradeceu a todas as equipes envolvidas, dentre elas a Secretária Municipal de 

Saúde, ao Prefeito e em especial a Associação Ohana Atípica de Altos, em seguida convidou a 

todos a participar da Segunda Corrida da Inclusão que acontecerá no próximo sábado. A 

vereadora finalizou explanando seus Requerimentos pedindo apoio de todos seus colegas e disse 

já contar com o apoio do prefeito. GRANDE EXPEDIENTE a vereadora Andréa Suellen 

Amaral Ramos Lopes reafirmou seus argumentos apresentados no Pequeno Expediente em 

relação aos seus pedidos em cada Requerimentos, citando também outras situações existentes no 

Município. Próximo vereador a se manifestar Adaildo José Rodrigues da Cruz que 

primeiramente cumprimentou a todos, externou satisfação ao ter constatado o quanto a estrutura 

do Hospital está sendo feito da melhor qualidade possível e pode observar na inauguração da 

segunda parte da reforma. Parabenizou ao Prefeito e toda a equipe da saúde do Município de 

Altos pelos tipos de cirurgia que está sendo oportunizada a toda a população da cidade. A 

vereadora Fabíola da Silva Santos parabenizou o Prefeito Maxwel pelos seus préstimos a 

população de Altos, principalmente na área da saúde, em seguida detalhou seus pedidos 

apresentados em seus requerimentos 077, 078 e 079 direcionados ao Executivo Municipal, 

finalizou desejando um bom retorno ao Prefeito que está em viagem a Brasília buscando 

melhorias para toda a população e graças a Deus e a ajuda do deputado que tanto tem feito pela 

população de Altos. HORÁRIO DE LIDERANÇA vereadora Fabíola da Silva Santos utilizou o 

momento para agradecer a todos do grupo político PSD pela sua indicação para ser a liderança 

representando o partido. ORDEM DO DIA: Requerimentos de números 071, 072, 073, 074, 

075 e 076/2024 de autoria da vereadora Andréa Suellen Amaral Ramos Lopes, aprovado por 

todos os vereadores presentes com a ausência justificada dos vereadores Nélio José de Holanda 

Melo, Gerson Fernandes da Silva, José Wilson Martins, José Ernando Ribeiro da Silva e Jaifran 

Rodrigues Ximendes; Requerimentos de números 077, 078 e 079/2024 de autoria da vereadora 
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Fabíola da Silva Santos aprovado por todos os vereadores presentes com a ausência justificada 

dos vereadores Nélio José de Holanda Melo, Gerson Fernandes da Silva, José Wilson Martins, 

José Ernando Ribeiro da Silva e Jaifran Rodrigues. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 

Presidente deu por encerrada a quarta Sessão Ordinária do mês de abril de 2024 agradecendo a 

todos e mandando lavrar a presente Ata que vai assinada pela Vereadora Fabíola da Silva Santos 

– Secretária da Sessão, e pelos demais Vereadores presentes. 

______________________________________ 
Miguel Ângelo Ibiapina Brito – MDB 

Presidente 
 
 

________________________________________             ______________________________________ 
      Andréa Suellen Amaral Ramos Lopes – PP                              Fabíola da Silva Santos – PV 

Primeira Vice-presidente                                                          Primeira Secretária 
 

 
______________________________________ 
Adaildo José Rodrigues da Cruz – PP 
 
 
______________________________________ 
Gerson Fernandes da Silva – MDB 
 
 
______________________________________ 
Hélio Inácio de Oliveira – CIDADANIA 
 
 
______________________________________ 
Jaifran Rodrigues Ximenes – CIDADANIA 
 

 
______________________________________ 
José Ernando Ribeiro da Silva – PT 
 

 
______________________________________ 
José Wilson Martins – CIDADANIA 
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______________________________________ 
Juniel Cardoso de Melo Pinheiro – PT 
 
 
______________________________________ 
Nataniel Pinheiro da Silva – REPUBLICANOS 
 

 
______________________________________ 
Nélio José de Holanda Melo - PT 
 
 
______________________________________ 
Regina Alves dos Santos – PP 
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ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE MAIO DO ANO DE 2024 

Ata da segunda Sessão Ordinária do mês de maio do ano de 2024. Aos dezesseis dias do mês de 

maio do ano de 2024, às dezoito horas realizou-se nas dependências da Câmara Municipal de 

Altos a segunda Sessão Ordinária do mês corrente, sob a presidência do vereador Miguel Ângelo 

Ibiapina Brito, secretariada pela vereadora Fabíola da Silva Santos. Na data citada registrou-se a 

Presença dos vereadores: Andréa Suellen Amaral Ramos Lopes, Nataniel Pinheiro da Silva, 

Adaildo José Rodrigues da Cruz, José Ernando Ribeiro da Silva, Hélio Inácio de Oliveira, 

Regina Alves dos Santos, Jaifran Rodrigues Ximendes, José Wilson Martins, Nélio José de 

Holanda Melo e Juniel Cardoso de Melo Pinheiro. EXPEDIENTE leitura e aprovação da Ata da 

Sessão Ordinária anterior que seguiu aprovada por todos os vereadores presentes, registrando-se 

a ausência justificada do vereador Gerson Fernandes da Silva. Em seguida leitura das matérias 

do dia: Projeto de Lei de Nº 010/2024, de autoria da Prefeitura Municipal de Altos que autoriza a 

transferência de dotação orçamentária entre os elementos de despesa do órgão da Prefeitura 

Municipal para o orçamento da Câmara Municipal de Altos; Projeto de Lei de Nº 003/2024, de 

14 de maio de 2024, de autoria da vereadora Andréa Suellen Amaral Ramos Lopes que institui o 

Dia Municipal de enfrentamento a violência contra a mulher no Município de Altos-PI e dá 

outras providências; Projeto de Resolução de Nº 001/2024, de 13 de maio de 2024 de autoria dos 

vereadores da Mesa Diretora Miguel Ângelo Ibiapina Brito, Andréa Suellen Amaral Ramos 

Lopes, Fabíola da Silva Santos, Vereadores subscritos Nataniel Pinheiro da Silva, Adaildo José 

Rodrigues da Cruz, Juniel Cardoso de Melo Pinheiro, Gerson Fernandes da Silva, José Ernando 

Ribeiro da Silva que institui o 13º salários aos vereadores do Poder Legislativo de Altos-PI em 

atendimento a Constituição Federal e dá outras providências; Indicativo de Projeto de Lei de Nº 

002/2024 de 07 de maio de 2024 de autoria da vereadora Andréa Suellen Amaral Ramos Lopes 

com ementa de Projeto de Lei Helioene Viana de Andrade o qual institui a política municipal de 

enfrentamento ao feminicídio no Município de Altos-PI; Projeto de Decreto Legislativo de Nº 

003/2024 e autoria do vereador Jaifran Rodrigues Ximendes que concede o título de cidadão 

altoense a Sra. Inaê Pinheiro Nogueira Lima; Requerimento de Nº 080/2024 de autoria do 

vereador Nataniel Pinheiro da Silva que requer do Poder Executivo reforma da estrada vicinal da 

Localidade Fazenda Nova; Requerimento de Nº 084/2024 de autoria da vereadora Fabíola da 
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Silva Santos que requer do Câmara Municipal moção de pesar à família da Sra. Helioene 

Pinheiro; Requerimento de Nº 085/2024 2024 de autoria da vereadora Fabíola da Silva Santos, 

requer do Poder Executivo reforma das estradas vicinais das seguintes Localidades: Vista Alegre 

até a Localidade Funil, da Localidade Mercês passando pela Localidade Vargem Grande até a 

Localidade Quatro Buritis; Requerimento de Nº 086/2024 de autoria do vereador Gerson 

Fernandes que requer do Poder Executivo recuperação da estrada vicinal da Localidade Barrinha; 

Requerimento de Nº 087/2024 de autoria do vereador Gerson Fernandes que requer do Poder 

Executivo recuperação da estrada vicinal da Localidade Brejo; Requerimento de Nº 088/2024 de 

autoria do vereador Gerson Fernandes que requer do Poder Executivo recuperação da estrada 

vicinal da Localidade São Benedito; Requerimento de Nº 089/2024 de autoria do vereador 

Gerson Fernandes que requer do Poder Executivo recuperação da estrada vicinal da Localidade 

Soledade; Requerimento de Nº 090/2024 de autoria do vereador Gerson Fernandes que requer do 

Poder Executivo recuperação da estrada vicinal da Localidade Retiro; Requerimento de Nº 

091/2024 de autoria do vereador Gerson Fernandes que requer do Poder Executivo recuperação 

da estrada vicinal da Localidade Quilombo; Requerimento de Nº 092/2024 de autoria do 

vereador Gerson Fernandes que requer do Poder Executivo recuperação da estrada vicinal da 

Localidade Alírio; Requerimento de Nº 093/2024 de autoria do vereador Gerson Fernandes que 

requer do Poder Executivo recuperação da estrada vicinal da Localidade São Pedro; 

Requerimento de Nº 094/2024 de autoria do vereador Gerson Fernandes que requer do Poder 

Executivo recuperação da estrada vicinal da Localidade Água Boa; Requerimento de Nº 

095/2024 de autoria do vereador Gerson Fernandes que requer do Poder Executivo a 

pavimentação da Rua Frei Damião no Bairro São Sebastião; Requerimento de Nº 096/2024 de 

autoria do vereador Gerson Fernandes que requer do Poder Executivo a pavimentação da Rua 

São Tomé no Bairro DNER; Requerimento de Nº 097/2024 de autoria do vereador Gerson 

Fernandes que requer do Poder Executivo a pavimentação da Rua Colombo no Bairro Santa 

Inês; Requerimento de Nº 098/2024 de autoria do vereador Gerson Fernandes que requer do 

Poder Executivo recuperação da estrada vicinal do Povoado Soturno ao Bom Gosto; 

Requerimento de Nº 099/2024 de autoria do vereador José Wilson Martins solicita do Poder 

Executivo reforma da estrada vicinal da PI 367 na altura da Localidade Cassioutro passando pelo 
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Geraldo Teixeira até o cemitério da Localidade Soledade; Requerimento de Nº 100/2024 de 

autoria do vereador José Wilson Martins solicita do Poder Executivo recuperação da estrada 

vicinal que liga a Comunidade Soledade a Comunidade Quilombo; Requerimento de Nº 

101/2024 de autoria do vereador José Wilson Martins requer do Poder Executivo a construção de 

bueiro no principal riacho da estrada vicinal que liga a PI 367 na altura da Localidade Cassioutro 

ao cemitério da Comunidade Soledade; Requerimento de Nº 102/2024 de autoria do vereador 

José Wilson Martins requer do Poder Executivo a construção de estrada vicinal 500m saindo da 

Localidade Cassioutro ao Coité até a casa da Chaguinha Teixeira. PEQUENO EXPEDIENTE, 

vereador Juniel Cardoso de Melo Pinheiro se manifestou fazendo um convite aos colegas sobre 

uma palestra com o jurídico relacionados a assuntos da área eleitoral, demostrou solidariedade 

aos familiares das vítimas do ultimo ocorrido na cidade do qual vidas foram ceifadas, 

infelizmente mãe e filho não conseguiram se defender. Em seguida destacou alguns feitos da 

gestão pública municipal que segundo ele, vem se destacando pelo grande zelo prestado à 

população dentre eles, citou exemplo do hospital, mercado e escolas. Vereador Nélio José de 

Holanda Melo que pediu moção de louvor para a aluna Anne Gabriele da Silva Perez por ter 

conseguido uma bolsa de estudos na Espanha, disse que um grande orgulho para a cidade e Altos 

e pediu que todos votassem a favor desse pedido. Pediu também uma moção de louvor para o 

Professor de Educação Física e Atleta Andson Silva Solano que sempre está representando a 

cidade de Altos em várias cidades no Piauí e em outros Estados com resultados positivos, o que 

também gera grande motivo de orgulho para toda a cidade. Vereadora Fabíola da Silva Santos 

falou um pouco sobre as lutas contra o feminicídio, citou os seus requerimentos e pediu 

aprovação dos mesmos destacando moção de pesar aos familiares enlutados pela tragédia brutal 

acontecida com a Sra. Helioene e seu filho Flávio que morreu como um guerreiro. Em seguida o 

Jaifran Rodrigues Ximendes cumprimentou a todos, também se solidarizou com a família 

enlutada, relatou que infelizmente o Município de Altos entrou para a história como uma das 

cidades mais violentas do Estado do Piauí, portanto o que mais se precisa e com urgência é de 

políticas públicas para o Município. GRANDE EXPEDIENTE o vereador Gerson Fernandes da 

Silva que também se manifestou solidário com as mulheres, se prontificou a ajudá-las nessa 

grande luta. Discorreu sobre todos os seus Requerimentos apresentados à Casa Legislativa 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE ALTOS-PI 

PÁGINA 5 DE 8 

pedindo sensibilidade ao Executivo Municipal que tome as devidas providências com urgência 

tanto zona rural como zona urbana, finalizou agradecendo o Prefeito, ao Deputado e a todos que 

contribuíram pela pavimentação da Rua Monsenhor Lopes. Vereador José Wilson Martins 

externou felicidades pela participação da plateia e muito triste pelas mulheres que vem sofrendo 

crimes bárbaros, disse ainda que ao fazer visitas em algumas Comunidades como Soledade e 

Coité percebeu que ambas estão necessitadas urgentes que o Poder Público tome algumas 

providências principalmente em alguns trechos de estradas, finalizou pedindo sensibilidade do 

Executivo para que atendesse seus pedidos citados em Requerimentos e que gerencie melhor os 

recursos públicos. A vereadora Andréa Suellen Amaral Ramos Lopes cumprimentou a todos, 

falou sobre os Projetos de Lei em relação as Políticas Públicas voltada para as mulheres, 

ressaltou que a última tragédia acontecida infelizmente fará para dos cem anos da história da 

cidade de Altos, citou a caminhada feita em prol dos direitos as mulheres, concorda com o nobre 

colega vereador que infelizmente algumas Leis ficam apenas no papel, concluiu pedindo apoio 

dos colegas na aprovação dos Projetos. A vereadora Fabíola da Silva Santos reafirmou suas 

palavras proferidas no Pequeno Expediente, relatou algumas situações dolorosas acontecidas 

após a tragédia do feminicídio e disse concordar com as palavras do colega Vereador Jaifran, 

vereadora Regina Alves dos Santos declarou apoio as palavras da vereadora Fabíola. Vereador 

Adaildo José Rodrigues da Cruz se disse comovido com o acontecimento e também levou as 

suas condolências aos familiares, se colocou à disposição nessa luta enfrentada pelas mulheres e 

toda a população, fez alguns relatos sobre o dia do acontecido da tragédia e a vereadora Andréa 

Suellen complementou sua fala. Vereador Jaifran Rodrigues Ximendes se manifestou solicitando 

título de cidadã altoense a Dra. Inaê Pinheiro Nogueira Lima, na oportunidade relatou os feitos 

da mesma, parabenizou a gestão pelas mudanças no hospital, estendeu sua fala em relação a 

tragédia acontecida. HORÁRIO DA LIDERANÇA vereadora Fabíola da Silva Santos se 

posicionou em relação a última fala da vereadora Andréa Suellen e disse firmemente manter sua 

opinião ao assunto abordado. Jaifran Rodrigues Ximendes utilizou a tribuna para parabenizar o 

Prefeito pela aprovação das suas contas, disse ainda que chegou ao seu conhecimento a 

desaprovação das contas da ex-gestora, citou que a mesma pediu que alguém o ofendesse com 

palavras de baixo calão e apresentou alguns áudios também divulgados por ela. ORDEM DO 
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DIA: Projeto de Lei de Nº 003/2024 de 04 de maio de 2024 de autoria da vereadora Andréa 

Suellen Amaral Ramos Lopes, vereadora Regina Alves dos Santos, vereador Adaildo José 

Rodrigues da Cruz,  que institui o Dia Municipal de enfrentamento da violência contra a mulher 

no Município de Altos-PI e dá outras providências, Projeto de Lei enviado para as Comissões; 

Requerimento de Urgência Especial do Projeto de Lei Nº 010/2024 de autoria do Executivo 

Municipal aprovado pela maioria dos vereadores presentes; Requerimento de Urgência 

Especial do Projeto de Nº 001/2024 de autoria do Executivo Municipal aprovado pela maioria 

dos vereadores; Parecer do Relator Especial do Projeto de Lei Nº 010/2024 de 14 de maio de 

2024 de autoria do Executivo Municipal aprovado pela maioria dos vereadores presentes; 

Projeto de Lei de Nº 010/2024 de 14 de maio de 2024 de autoria da Prefeitura Municipal de 

Altos que autoriza a transferência de dotação orçamentária entre os elementos de despesa do 

órgão da Prefeitura Municipal para o orçamento da Câmara Municipal de Altos aprovado por 

todos os vereadores presentes; Parecer de Relator Especial do Projeto de Resolução de Nº 

001/2024 de 13 de maio de 2024, de autoria da Câmara Municipal de Altos Relator Juniel 

Cardoso de Melo Pinheiro  aprovado por todos os vereadores presentes; Projeto de Resolução 

de Nº 001/2024 de 13 de maio de 2024 que institui o 13º salário aos vereadores do Poder 

Legislativo de Altos-PI em atendimento a Constituição Federal e dá outras providências 

aprovado pela maioria dos vereadores com um voto contra do vereador José Wilson Martins; 

Indicativo de Projeto de Lei “Helioene Viana de Andrade” de Nº 002/2024 de 07 de maio de 

2024 de autoria da vereadora Andréa Suellen Amaral Ramos Lopes, vereadora Regina Alves dos 

Santos que institui a política Municipal de enfrentamento ao feminicídio no Município de Altos-

PI aprovado por todos os vereadores presentes; Requerimento de Nº 080/2024 de autoria do 

vereador Nataniel Pinheiro da Silva que requer do Poder Executivo reforma da estrada vicinal da 

Localidade Fazenda Nova aprovado por todos os vereadores presentes; Requerimentos de Nº 

084/2024 e 085/2024 da vereadora Fabíola da Silva Santos aprovado por todos os vereadores 

presentes; Requerimentos de Nº 086, 087, 088, 089, 090, 091, 092, 093, 094, 095, 096, 097, 

098/2024 de autoria do vereador Gerson Fernandes aprovado por todos os vereadores presentes; 

Requerimentos de Nº 099, 100, 101, 102/2024 de autoria do vereador José Wilson Martins 

aprovado por todos os vereadores presentes;  Projeto de Decreto Legislativo de Nº 003/2024 
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que concede título de cidadã altoense a Senhora Dra. Inaê Pinheiro Nogueira Lima de autoria do 

vereador Jaifran Rodrigues Ximendes aprovado pela maioria dos vereadores presentes, 

registrando-se dez votos a favor e três votos contra. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 

Presidente deu por encerrada a Segunda Sessão Ordinária do mês de maio de 2024, mandando 

lavrar a presente Ata que vai assinada pela Vereadora Fabíola da Silva Santos – Secretária da 

Sessão, e pelos demais Vereadores presentes. 

 

______________________________________ 
Miguel Ângelo Ibiapina Brito – MDB 

Presidente 
 
 

________________________________________             ______________________________________ 
      Andréa Suellen Amaral Ramos Lopes – PP                              Fabíola da Silva Santos – PV 

Primeira Vice-presidente                                                          Primeira Secretária 
 

 
______________________________________ 
Adaildo José Rodrigues da Cruz – PP 
 
 
______________________________________ 
Gerson Fernandes da Silva – MDB 
 
 
______________________________________ 
Hélio Inácio de Oliveira – CIDADANIA 
 
 
______________________________________ 
Jaifran Rodrigues Ximenes – CIDADANIA 
 

 
______________________________________ 
José Ernando Ribeiro da Silva – PT 
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______________________________________ 
José Wilson Martins – CIDADANIA 
 
 
 
______________________________________ 
Juniel Cardoso de Melo Pinheiro – PT 
 
 
______________________________________ 
Nataniel Pinheiro da Silva – REPUBLICANOS 
 

 
______________________________________ 
Nélio José de Holanda Melo - PT 
 
 
______________________________________ 
Regina Alves dos Santos – PP 
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ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE MAIO DO ANO DE 2024 

Ata da terceira Sessão Ordinária do mês de maio do ano de 2024. Aos vinte e três dias do mês de 

maio do ano de 2024, às dezoito horas nas dependências da Câmara Municipal de Altos foi 

declarada aberta a Sessão do Dia, porém registra-se que por não haver quórum suficiente para 

apreciação e votação de matérias o Presidente Miguel Ângelo Ibiapina Brito deu por encerrada a 

terceira Sessão Ordinária do mês de maio de 2024 lavrando-se assim a presente Ata que vai 

assinada pela Vereadora Fabíola da Silva Santos – Secretária da Sessão, e pelos demais 

Vereadores presentes. 

 

______________________________________ 
Miguel Ângelo Ibiapina Brito – MDB 

Presidente 
 
 

________________________________________             ______________________________________ 
      Andréa Suellen Amaral Ramos Lopes – PP                              Fabíola da Silva Santos – PV 

Primeira Vice-presidente                                                          Primeira Secretária 
 

 
______________________________________ 
Adaildo José Rodrigues da Cruz – PP 
 
 
______________________________________ 
Gerson Fernandes da Silva – MDB 
 
 
______________________________________ 
Hélio Inácio de Oliveira – CIDADANIA 
 
 
______________________________________ 
Jaifran Rodrigues Ximenes – CIDADANIA 
 

 
______________________________________ 
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José Ernando Ribeiro da Silva – PT 
 

 
______________________________________ 
José Wilson Martins – CIDADANIA 
 
 
 
______________________________________ 
Juniel Cardoso de Melo Pinheiro – PT 
 
 
______________________________________ 
Nataniel Pinheiro da Silva – REPUBLICANOS 
 

 
______________________________________ 
Nélio José de Holanda Melo - PT 
 
 
______________________________________ 
Regina Alves dos Santos – PP 
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ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE MAIO DO ANO DE 2024 

Ata da primeira Sessão Ordinária do mês de maio do ano de 2024. Aos dois dias do mês de maio 

do ano de 2024, às dezoito horas realizou-se nas dependências da Câmara Municipal de Altos a 

primeira Sessão Ordinária do mês corrente, sob a presidência do vereador Miguel Ângelo 

Ibiapina Brito, secretariada pela vereadora Fabíola da Silva Santos. Na data citada registrou-se a 

Presença dos vereadores: Andréa Suellen Amaral Ramos Lopes, Nataniel Pinheiro da Silva, 

Adaildo José Rodrigues da Cruz, José Ernando Ribeiro da Silva, José Wilson Martins, Nélio José 

de Holanda Melo, Gerson Fernandes da Silva e Juniel Cardoso de Melo Pinheiro. 

EXPEDIENTE leitura e aprovação da Ata da Sessão Ordinária anterior que seguiu aprovada 

pela maioria dos vereadores registrando-se a ausência justificada dos vereadores Hélio Inácio de 

Oliveira, Regina Alves dos Santos e Jaifran Rodrigues Ximendes. Em seguida leitura das 

matérias do dia: Projeto de Lei de Nº 009/2024 de 30 de abril de 2024 de autoria da Prefeitura 

Municipal de Altos que dispões sobre autorização para o chefe do Poder Executivo promover 

desinfetação da área destinada para as ruas e doação para Fernandes e Sousa LTD para 

unificação da área afetando para área institucional destinada a construção do prédio do Instituto 

Federal do Piauí e dá outras providências;  Requerimento 081/2024 de autoria da vereadora 

Fabíola da Silva Santos que requer do Poder Executivo a recuperação da estrada iniciando na 

Localidade Porteirinhas passando pela Fortaleza, Carcará até a Localidade Brejinho; 

Requerimento 082/2024 de autoria da vereadora Fabíola da Silva Santos, requer do Poder 

Executivo a recuperação do calçamento das Localidade Pé da Serra e Quatro Buritis bem como a 

recuperação do restante da estrada da Localidade Quatro Buritis; Requerimento 083/2024 de 

autoria da vereadora Fabíola da Silva Santos, requer do Poder Executivo a recuperação da 

iluminação Pública da Localidade Prata; Ofício de Nº 033/2024 do Gabinete do Prefeito que 

apresenta o Projeto Nº 009/2024 que dispõe sobre a Lei de Diretrizes Orçamentárias para o 

Exercício Financeiro de 2025 e dá outras providências; PEQUENO EXPEDIENTE os 

vereadores inscritos dispensaram o uso da palavra. GRANDE EXPEDIENTE se manifestou o 

vereador Juniel Cardoso de Melo Pinheiro que parabenizou os membros da subseção por ser uma 

equipe bastante atuante, pela moção de louvor a eles concedido e finalizou parabenizando a 

vereadora Andréa Suellen pela iniciativa. Em seguida se pronunciou a vereadora Andréa Suellen 
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Amaral Ramos Lopes que disse ser uma honra entregar moção de louvor a subseção da OAB que 

sempre vem se destacando nas comissões em que são atuantes, falou um pouco sobre as ações 

desenvolvidas no mês de abril e as ações previstas para o mês de maio parabenizando a 

Associação Ohana Atípica de Altos por estas ações e na oportunidade também parabenizou e 

agradeceu a Secretária de Assistência Social do Município. Vereador José Wilson Martins falou 

sobre uma visita a escola da Localidade Prata se referindo as condições que segundo ele está em 

estado de calamidade, finalizou comentando sobre outras situações de revolta de algumas 

pessoas da comunidade em relação a outro acontecimento que resultou em prisão. A vereadora 

Fabíola da Silva Santos iniciou parabenizando a vereadora Andréa Suellen pela iniciativa da 

moção de louvor, parabenizou ao Prefeito pelo belíssimo trabalho que vem desenvolvendo no 

Município atendendo a solicitação de toda a população, falou um pouco sobre os seus 

Requerimentos apresentados na Casa Legislativa pedindo celeridade no atendimento de todos 

eles. HORÁRIO DA LIDERANÇA os vereadores inscritos dispensaram o uso da palavra. 

ORDEM DO DIA: Requerimento de Urgência Especial do Projeto de Lei Nº 009/2024 

aprovado pela maioria dos vereadores presentes; Parecer do relator do Projeto de Lei Nº 

009/2024 aprovado pela maioria dos vereadores presentes com ausência justificada dos 

vereadores Hélio Inácio de Oliveira, Regina Alves dos Santos e Jaifran Rodrigues Ximendes; 

Projeto de Lei de Nº 009/2024 de 30 de abril de 2024 de autoria da Prefeitura Municipal de 

Altos aprovado pela maioria dos vereadores presentes com ausência justificada dos vereadores 

Hélio Inácio de Oliveira, Regina Alves dos Santos e Jaifran Rodrigues Ximendes; 

Requerimentos de Nº 081, 082 e 083/2024 de autoria da vereadora Fabíola da Silva Santos 

aprovado por todos os vereadores presentes com ausência justificada dos vereadores Hélio 

Inácio de Oliveira, Regina Alves dos Santos e Jaifran Rodrigues Ximendes; Ofício de Nº 

033/2024 do Gabinete do Prefeito que apresenta o Projeto Nº 009/2024 que dispõe sobre a 

Lei de Diretrizes Orçamentárias para o Exercício Financeiro de 2025 e dá outras providências. 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente deu por encerrada a Primeira Sessão Ordinária 

do mês de maio de 2024, mandando lavrar a presente Ata que vai assinada pela Vereadora 

Fabíola da Silva Santos – Secretária da Sessão, e pelos demais Vereadores presentes. 
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______________________________________ 
Miguel Ângelo Ibiapina Brito – MDB 

Presidente 
 
 

________________________________________             ______________________________________ 
      Andréa Suellen Amaral Ramos Lopes – PP                              Fabíola da Silva Santos – PV 

Primeira Vice-presidente                                                          Primeira Secretária 
 

 
______________________________________ 
Adaildo José Rodrigues da Cruz – PP 
 
 
______________________________________ 
Gerson Fernandes da Silva – MDB 
 
 
______________________________________ 
Hélio Inácio de Oliveira – CIDADANIA 
 
 
______________________________________ 
Jaifran Rodrigues Ximenes – CIDADANIA 
 

 
______________________________________ 
José Ernando Ribeiro da Silva – PT 
 

 
______________________________________ 
José Wilson Martins – CIDADANIA 
 
 
 
______________________________________ 
Juniel Cardoso de Melo Pinheiro – PT 
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______________________________________ 
Nataniel Pinheiro da Silva – REPUBLICANOS 
 

 
______________________________________ 
Nélio José de Holanda Melo - PT 
 
 
______________________________________ 
Regina Alves dos Santos – PP 
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ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE JUNHO DO ANO DE 2024 

Ata da primeira Sessão Ordinária do mês de junho do ano de 2024. Aos seis dias do mês de 

junho do ano de 2024, às dezoito horas realizou-se nas dependências da Câmara Municipal de 

Altos a primeira Sessão Ordinária do mês corrente, sob a presidência do vereador Miguel Ângelo 

Ibiapina Brito, secretariada pela vereadora Fabíola da Silva Santos. Na data citada registrou-se a 

Presença dos vereadores: Hélio Inácio de Oliveira, Regina Alves dos Santos, Jaifran Rodrigues 

Ximendes, Nélio José de Holanda Melo, Gerson Fernandes da Silva e Juniel Cardoso de Melo 

Pinheiro. EXPEDIENTE leitura e aprovação da Ata da Sessão Ordinária anterior que seguiu 

aprovada pela maioria dos vereadores registrando-se a ausência justificada dos vereadores 

Nataniel Pinheiro da Silva, Adaildo José Rodrigues da Cruz, José Ernando Ribeiro da Silva, José 

Wilson Martins e Andréa Suellen Amaral Ramos Lopes. Em seguida leitura das matérias do dia: 

Projeto de Lei de Nº 011/2024 de 3 de junho de 2024 de autoria da Prefeitura Municipal de Altos 

que autoriza o Poder Executivo Municipal a doar bem imóvel ao Ministério Público do Estado 

do Piauí e dá outras providências; Indicativo de Projeto de Lei de Nº 003/2024 de 16 de maio de 

2024 de autoria da vereadora Fabíola da Silva Santos que institui no âmbito do Município de 

Altos o Programa  de Defesa Pessoal para as mulheres do Município; Requerimento de Nº 

105/2024 de autoria da vereadora Fabíola da Silva Santos requerendo do Poder Executivo que 

seja colocado uma canaleta na Rua 24 de janeiro no Bairro Maravilha em frente a loja de 

material de construção O carazinho e do Comercial RN; Requerimento de Nº 106/2024 de 

autoria do vereador Jaifran Rodrigues Ximendes solicitando do Poder Executivo que seja 

arrumada as ruas do Bairro Tranqueira; Requerimento de Nº 107/2024 de autoria da vereadora 

Fabíola da Silva Santos que requer do Poder Executivo a recuperação da iluminação pública da 

Rua Manoel Constâncio, Bairro Carrasco; Requerimento de Nº 108/2024 de autoria da vereadora 

Fabíola da Silva Santos requerendo do Poder Executivo a construção de canaleta na Rua Anísio 

de Abreu próximo ao Bar do Marcos; Requerimento de Nº 109/2024 de autoria da vereadora 

Fabíola da Silva Santos requer do Poder Executivo a recuperação da estrada da Localidade 

Palmeira dos Gomes. PEQUENO EXPEDIENTE se manifestou o vereador Nélio José de 

Holanda Melo que falou sobre uma fiscalização dos prédios públicos que estão sendo 

reformados, segundo ele uma obra de excelente qualidade e por isso parabenizou ao Gestor pelas 
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melhorias na educação, inclusive citou IDEB, em seguida falou sobre a inauguração do hospital 

que após a reforma ficou um prédio de grande porte e com capacidade de atender a população, 

incluindo a capela existente, finalizou parabenizando ao Prefeito pelas grandes melhorias tanto 

na saúde, quanto na educação e pavimentação da cidade. GRANDE EXPEDIENTE a vereadora 

Fabíola da Silva Santos usou a palavra explanando detalhadamente o indicativo de Projeto de Lei 

003/2024 de sua autoria e da vereadora Regina Alves dos Santos exemplificando a tragédia 

acontecida nos últimos dias no Município, fala essa complementada e apoiada pelo vereador 

Jaifran Rodrigues Ximendes, destacou também os requerimentos 105, 108 e 109/2024 falando da 

importância da execução dos mesmos. Concluiu parabenizando ao Prefeito e a todos os 

parlamentares que tem participação direta e indireta no desenvolvimento do Município. 

HORÁRIO DA LIDERANÇA os vereadores inscritos dispensaram o uso da palavra. ORDEM 

DO DIA: Requerimento de Urgência Especial do Projeto de Lei Nº 011/2024 aprovado pela 

maioria dos vereadores presentes; Parecer do relator Juniel Cardoso de Melo Pinheiro sobre 

o Projeto de Lei Nº 011/2024, de 3 de junho de 2024 aprovado por todos os vereadores 

presentes com ausência justificada dos vereadores José Wilson Martins, José Ernando Ribeiro da 

Silva, Adaildo José Rodrigues da Cruz e Andréa Suellen Amaral Ramos Lopes; Projeto de Lei 

de Nº 011/2024 de 3 de junho de 2024 de autoria da Prefeitura Municipal de Altos que autoriza 

o Poder Executivo Municipal a doar bem imóvel ao Ministério Público do Estado do Piauí e dá 

outras providências aprovado por todos os vereadores presentes com ausência justificada dos 

vereadores José Wilson Martins, José Ernando Ribeiro da Silva, Adaildo José Rodrigues da Cruz 

e Andréa Suellen Amaral Ramos Lopes; Indicativo de Projeto de Lei de Nº 003/2024 de 16 de 

maio de 2024 de autoria da vereadora Fabíola da Silva Santos que institui no âmbito do 

Município de Altos o Programa de Defesa Pessoal para as mulheres do Município aprovado por 

todos os vereadores presentes com ausência justificada dos vereadores José Wilson Martins, José 

Ernando Ribeiro da Silva, Adaildo José Rodrigues da Cruz e Andréa Suellen Amaral Ramos 

Lopes; Requerimentos de Nº  105, 107, 108 e 109/2024 de autoria da vereadora Fabíola da 

Silva Santos aprovado por todos os vereadores presentes com ausência justificada dos vereadores 

José Wilson Martins, José Ernando Ribeiro da Silva, Adaildo José Rodrigues da Cruz e Andréa 

Suellen Amaral Ramos Lopes; Requerimento de Nº 106/2024 de autoria do vereador Jaifran 
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Rodrigues Ximendes solicitando do Poder Executivo que seja arrumada as ruas do Bairro 

Tranqueira Santos aprovado por todos os vereadores presentes com ausência justificada dos 

vereadores José Wilson Martins, José Ernando Ribeiro da Silva, Adaildo José Rodrigues da Cruz 

e Andréa Suellen Amaral Ramos Lopes. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente deu 

por encerrada a Primeira Sessão Ordinária do mês de junho de 2024, mandando lavrar a presente 

Ata que vai assinada pela Vereadora Fabíola da Silva Santos – Secretária da Sessão, e pelos 

demais Vereadores presentes. 

 

______________________________________ 
Miguel Ângelo Ibiapina Brito – MDB 

Presidente 
 
 

________________________________________             ______________________________________ 
      Andréa Suellen Amaral Ramos Lopes – PP                              Fabíola da Silva Santos – PV 

Primeira Vice-presidente                                                          Primeira Secretária 
 

 
______________________________________ 
Adaildo José Rodrigues da Cruz – PP 
 
 
______________________________________ 
Gerson Fernandes da Silva – MDB 
 
 
______________________________________ 
Hélio Inácio de Oliveira – CIDADANIA 
 
 
______________________________________ 
Jaifran Rodrigues Ximenes – CIDADANIA 
 

 
______________________________________ 
José Ernando Ribeiro da Silva – PT 
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______________________________________ 
José Wilson Martins – CIDADANIA 
 
 
 
______________________________________ 
Juniel Cardoso de Melo Pinheiro – PT 
 
 
______________________________________ 
Nataniel Pinheiro da Silva – REPUBLICANOS 
 

 
______________________________________ 
Nélio José de Holanda Melo - PT 
 
 
______________________________________ 
Regina Alves dos Santos – PP 


